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PORTARIA 
Portaria nº 0223/2018– GPCMT      Timon (MA), 05 de dezembro de 2018. 
O Presidente da Câmara Municipal de Timon-MA, no uso de suas 
atribuições legais conferidas pelo Art. 24, Inciso XXVII da Resolução Nº 012, 
de 06 de novembro de 1991.  Art. 35, Inciso II da Lei Orgânica do Município. 
 

Resolve: 
 
Conceder, ao senhor José Carlos Fernandes Assunção Vereador desta 
câmara, nos termos do Art.1º, § 1º da Lei Municipal nº 1783, de 27 de julho 
de 2012, o valor correspondente a 02 (duas) diárias, para custear despesas 
de viagem para a cidade de São Luís no Maranhão, nos dias 06 e 
07/12/2018, para tratar de assuntos de interesse do legislativo Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão. 

ATAS 
Ata da 1767ª (milésima septingentésima sexagésima sétima) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 10 (dez) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luiz Firmino de Sousa Neto; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 
(dezenove) vereadores presentes. Ausentes: Luís Carlos da Silva Sá 
(através do ofício nº 017/2018) e Maria do Socorro Almeida Waquim. 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. SEM EXPEDIENTE DO 
DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. Antunes Mâcedo. 
Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário crítico em face ao fechamento do Projeto Aprendendo 
Música, do qual há anos vinha fazendo um excelente trabalho no Município 
de Timon/MA, porém por culpa do Governador do Estado do Maranhão não 
liberou o certificado de funcionamento de qualidade, do qual é uma 
exigências das empresas, dentre elas CEMAR e Jorge Batista quebraram 
sua parceria. Na oportunidade destacou que, os responsáveis pelo projeto 
simplesmente entraram na Justiça e até a presente data não houve a devida 
solução, entretanto, por pedido do candidato Deputado Estadual Rafael 
Leitoa fecharam o projeto, enquanto isso destacou que, o presente 
candidato anda de casa em casa pedindo voto para os Timonenses, mais 
no momento em que pediu para fechar o projeto não pensou no povo, 
sendo uma perda muito grande para os filhos Timonense e quando recebeu 
devida informação pelo Sr. Oliveira ficou muito triste e destacou que, é por 
isso que, colocou seu nome como candidato a Deputado Estadual 
representando o Município de Timon/MA, pois situações como essa não 
pode continuar existindo, principalmente quando se trata de questões 
políticas. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
prosseguimento fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, 
principalmente por ontem ter realizada na sua chácara mais uma reunião 
política com seus aliados e representantes que se reuniram em prol da 
candidata a Vereadora Professora Socorro e destacou que, muitos políticos 
ficaram surpresa com a quantidade de pessoa que ali se faziam presente 
numa manhã de domingo, e ratificou sua alegria por esse momento, pois 
demostrou que, continua com sua base política aliada e juntos. 
Posteriormente falou sobre a contemplação de calçamento e melhoria 
concedida ao Bairro Parque Piauí, pois sempre foi um vereador atuante e 
lutador em prol do presente bairro e adjacências. Aproveitou do espaço 
ofereceu comentário crítico em face ao atual Presidente da República pela 
situação crítica que está deixando o Brasil, principalmente quanto aos 
aumentos elevados no caso da gasolina e entre outros. Após devidos 
comentários agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso da fala 
Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu comentário do projeto de lei que encontra-se em pauta de 
autoria do Poder Executivo Municipal, porém o principal objetivo é diminuir 
as metas fiscais do Plano de Educação do Município, além disso diminuir o 
teto do IDEB, tirando assim, as escolas de tempo integral da cidade até 
2021, assim perdendo 20% (vinte por cento) de vagas para os alunos 
Timonenses. Enquanto isso, muitos vereadores irão utilizar essa Tribuna e 

defender o Governo Municipal e ratificar que, essa diminuição não 
prejudicará nada no crescimento da educação do Município de Timon/MA, 
entretanto isso, não é a verdade. Aproveitou do espaço ofereceu comentário 
sobre o gasto exorbitantes que tiveram junto a Empresa TV Meio Norte para 
falar mal do Grupo G12 e informar que, os mesmos eram responsável pelo 
fechamento dos comércios nos finais de semanas, porém agora querem 
lutar pela diminuição das metas da educação. Destacou também que, não 
justifica o representante do Governo Municipal encaminhar projetos para 
esta Casa Legislativa na calada da noite, e simplesmente no dia seguinte já 
está em pauta para ser votado, porém não se tem o mínimo de respeito em 
face aos tramites da Casa, muito menos aos demais vereadores, somente 
querem saber que o Projeto de autoria do Governo seja aprovado, porém 
não é assim que deve ser feito. Após várias críticas concedidas, ratificou 
que, após várias mentiras concedidas pelos canais de televisão 
simplesmente até hoje os comércios estão funcionando normalmente, e da 
mesma forma que, esse Projeto não irá passar e continuar funcionando 
normalmente. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. Fez 
uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida lamentou a falta de compromisso quanto a cultura do Município de 
Timon/MA, em destaque sobre o fechamento do Projeto, do qual é um 
absurdo. Aproveitou do espaço mencionou que, encontra-se nesta Casa 
Legislativa um projeto que rever a cultura do Município de Timon/MA, porém 
até agora não fora para pauta. Posteriormente falou sobre o PEMAC dos 
Agentes Municipais de Saúde, em que, através de conversa com os 
Agentes de Saúde obteve a informação da reprovação de 37 (trinta e sete) 
equipes do qual demostrou um verdadeiro absurdo. Informou que, após da 
visita do representante do Ministério da Saúde, simplesmente houve essa 
reprovação, e na oportunidade citou o exemplo da UBS do Bairro Vila 
Angélica nº 05, em que fora desclassificada por não ter cadeira 
odontológica, como também a UBS 6298/7 não atingiu os 90% dos padrões 
sociais do Ministério da Saúde e dentre outros e após devidas denúncias 
solicitou ao Prefeito Municipal que dê um puxão de orelha no Secretário 
Municipal de Saúde, pois isso é vergonhoso o Município de Timon/MA está 
numa presente situação e informou que, não adianta vereador vim depois 
na Tribuna deste Poder falar que é mentira da vereadora, pois não é. 
Finalizou sua fala solicitou mais uma vez ao Prefeito Municipal que reveja 
essa situação e parem de perder recursos do Governo Federal e agradeceu 
pelo espaço concedido. Dando continuidade fez uso da fala Ver. Henrique 
Júnior cumprimentou a todos e em seguida falou sobre a Escola 
Comunitária do Bairro Parque Alvorada, como atualmente encontra-se com 
maior IDEP e parabenizou a Sra. Diolene por estar representando a escola 
Municipal, neste ato, Alvorada da Educação. E destacou que, não se pode 
acatar a diminuição das metas do Plano de Educação do Município e os 
vereadores não iram querer retroagir, e sim conceder um crescimento maior 
na educação, em destaque uma devida valorização aos profissionais da 
educação. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face aos 
pronunciamentos feitos pelo Sr. Presidente, Ver. Wilma Resende sobre o 
grupo G12 e das faltas existentes dos nobres vereadores, entretanto 
destacou que sempre teve compromisso com o povo Timonense, em 
destaque com a Câmara Municipal. E informou que, é por isso, que colocou 
seu nome como candidato a Deputado Estadual pelo Maranhão e 
agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Vavá 
cumprimentou a todos e em seguida destacou sobre os discursos 
inflamados que hoje está tendo nesta Casa Legislativa principalmente em 
face ao Deputado Estadual Rafael Leitoa, atual candidato representante da 
cidade de Timon/MA. Porém informou que, isso tudo foi por causa da 
caminhada belíssima que ocorreu no dia 07 de setembro que teve mais de 
10 mil pessoas, e isso incomodou e está incomodando muita gente, pois foi 
o maior Deputado que conseguiu reunir uma quantidade grande de pessoas 
que estão manifestando voto favorável a chapa fechada, e o Maranhão 
também reconhece os trabalhos prestados pelos candidatos. Após vários 
pronunciamentos agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. 
Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida informou que, a 
Dentista Odontológica não está indo trabalhar por causa de falta de cadeira, 
do qual o Posto não tem. Ato contínuo ofereceu comentário sobre o Projeto 
de Lei que encontra-se em pauta, que altera metas e Estratégias do Plano 
Municipal de Educação, em que aproveitou do espaço ofereceu comentário 
de várias artigos revogados que simplesmente prejudicará a educação do 
Município de Timon/MA e solicitou a base da oposição voto contra. Apesar 
do mesmo ter tido oportunidade de estudar as melhores escolas do 
Município, de se profissionalizar, porém isso não fez, e si o mesmo deixar 
de estudar simplesmente terá a profissão de ex-prefeito, pois nunca quis de 
profissionalizar e enquanto isso encaminha para esta Casa Legislativa 
projeto que prejudicará a educação do Município de Timon/MA, sendo 
assim, uma verdadeira aberração, enquanto isso, virá nessa Tribuna 
vereador falar que, estão comprimindo as metas de acordo com a Lei 
Federal, porém isso não é verdade, pois atuante este Prefeito está sendo 
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inimigo das crianças e os vereadores que manifestarem voto favorável será 
também considerado inimigo das crianças. Após várias críticas concedidas, 
ratificou ao representante do SESI que o projeto de doação do imóvel será 
aprovado, porém solicitou que o mesmo conceda logo uma vaga ao Prefeito 
Municipal Luciano Leitoa, para que assim, o mesmo tenha um curso 
profissionalizante e agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu direito de resposta em face aos pronunciamentos feitos contra o 
Prefeito Municipal, bem como aos vereadores. Posteriormente ofereceu 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que altera metas e estratégias do 
Plano Municipal de Educação que está obedecendo uma Lei Federal, e o 
mesmo está na Casa Legislativa desde de julho para devida apreciação. 
Aproveitou do espaço ofereceu esclarecimento sobre essas atitudes que 
está devidamente direcionado pelo incomodo que estão tendo em face a 
chapa fechada apoiada pelo Governo Municipal e o crescimento exorbitante 
que está tendo no Município de Timon e adjacências, porém isso é só o 
início e quanto a Educação simplesmente cada dia que passa o IDEB 
cresce mais e Timon/MA está entre as melhores, além do melhor salário dos 
professores está no Maranhão e isso incomoda muito. Enquanto isso, o 
Governador encaminha melhorias para o Município de Timon/MA, e muito 
ficam chateados, e ficam falando mal do Governo Municipal para tentar 
prejudicar o Governo Estadual, porém isso não irá resolver a candidatura da 
ex-governadora Roseana Sarney, da mesma forma que, não condiz com a 
verdade sobre o fechamento do Projeto ter sido a pedido do Deputado 
Estadual Rafael Leitoa, porém o mesmo não tem culpa se os 
representantes do Projeto não ter apresentado as certidões na data correta. 
Posteriormente informou que, por questões políticas, o ex-vereador Leandro 
Bello conseguiu uma viatura para Zona Rural, porém a ex-prefeita na época 
não era aliada de um Deputado daqui de Timon/MA simplesmente a mesma 
ficou presa na cidade de São Luís/MA, e terminou o Município perdendo 
essa viatura por questão políticas, enquanto isso, solicitou aos mesmos que 
parem de falar do Governo Municipal e vão lutar pelos seus votos. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, é 
incrível como está o comportamento dos autores globais nesta Casa 
Legislativa e aproveitou do espaço informou que, o Ver. José Carlos 
Assunção retirou de pauta um projeto que é de autoria do Poder Executivo 
Municipal por um acordo feito com o Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior, 
porém o mesmo nem apareceu no dia da votação, da mesma forma que 
ofereceu devidos esclarecimentos sobre a vereadora que falou sobre as 
UBS e destacou que, esses pronunciamentos que lhe enoja na política. Em 
aparte fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente ratificou que, 
lembra da época que o Deputado Estadual Rafael Leitoa perdeu, e teve 
vereador que até chorou nesta Casa Legislativa, porém só pede 
encarecidamente se o mesmo for eleito que termine a reforma do Hospital 
Alarico Nunes Pacheco, porém a população Timonense não aguenta mais. 
Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como ratificou que, culpa da presente situação é do 
atual Presidente da República que não encaminhe recurso para o Estado 
que é contra seu governo. Dando prosseguimento o Sr. Presidente passou 
a Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizou a Tribuna. Fez uso 
da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
devidos esclarecimentos sobre seu pronunciamento na última quarta-feira 
sobre a quantidade de vereadores que estava presente, do qual na 
realidade fora somente 16 (dezesseis) vereadores. Posteriormente ofereceu 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que está em pauta, que altera metas 
e estratégias do Plano Municipal de Educação, do qual houve devida 
reunião nesta Casa Legislativa com vereadores e representantes da 
Educação do Município de Timon/MA, porém não houve o comparecimento 
dos nobres vereadores da mesma forma que, teve reunião com os 
Promotores de Justiça e não houve o comparecimento dos mesmos. Assim, 
destacou que, estão somente acompanhando uma Lei Federal, e não 
diminuindo por vontade própria e após devidos esclarecimentos agradeceu 
pelo espaço concedido. Retornando à Presidência, o Sr. Presidente deu 
por encerrado o Grande Expediente, e início a ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 027/2018, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, do qual altera metas e estratégias do 
Plano Municipal de Educação, Anexo Único, da Lei Municipal nº 1964, de 17 
de junho de 2015. Em discussão fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei, bem como todos os trâmites 
seguidos nesta Casa Legislativa, e informou que, na presente reunião 
ocorrido houve o devido comparecimento também dos representantes da 
IFMA e IEMA. E destacou que, quem quiser votar contra que vote, porém 
não esqueçam que seu voto prejudicara a educação do Município. Fez uso 
da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou 

que, como os vereadores estão querendo prejudicar a base de metas da 
educação, se conforme o entendimento da Lei Federal é 50% (cinquenta 
por cento) e a Lei Municipal é 60% (sessenta por cento) do Município de 
Timon/MA e como os vereadores irão prejudicar assim, a educação do 
Município? E sim lutar por uma educação melhor e ratificou que irá votar 
contra ao projeto de autoria do inimigo das crianças. Fez uso da fala Ver. 
Henrique Júnior cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, 
devemos lutar por melhorias na educação do Município de Timon/MA, e não 
para prejudicar, e após devidos esclarecimentos ratificou que é contra o 
presente projeto. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, não adianta dizer que “fulano” é contra, 
porém o objetivo é obedecer o Plano Nacional da Educação de acordo com 
a Lei Federal e solicitou encarecidamente que parem com essas “picuinhas” 
pois atualmente o Município de Timon/MA tem a melhor educação do 
Maranhão. Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e 
em seguida ratificou que, se continuar com o índice de 60% (sessenta por 
cento) terá seu voto favorável, caso contrário será contra. Fez uso da fala 
Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos 
sobre o Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, e destacou 
que, essa discussão no período de campanha não é bom, e esse assunto já 
está devidamente definido. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos ressalvas quanto ao 
pronunciamento feito na última sessão, bem como teceu sua opinião sobre 
o Projeto de Lei em pauta, pois em momento algum irão diminuir um índice 
para prejudicar a educação do Município de Timon/MA, e ratificou que não 
adianta dizer que a única escola que presta é o Colégio Militar, pois não é, e 
enquanto isso ratificou que, se a Secretária de Educação terá que lutar com 
as metas já estabelecidas. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, a preocupação maior é o 
índice em porcentagem, por isso, solicitou que, continue com 60% 
(sessenta por cento). Fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre a educação do Município de Timon/MA, e frisou que, o Município de 
Timon/MA é atualmente dependente de recursos do Governo Federal e 
teceu alguns exemplo, bem como solicitou que deixe de lado as políticas 
partidárias e passem a pensar melhor no crescimento do Município de 
Timon/MA, e atualmente não se tem receita para isso. Fez uso da fala Ver. 
Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
declarou se voto contra, pois o Prefeito está encaminhando para esta Casa 
Legislativa um projeto que estará revogando e citou alguns artigos, pois não 
é somente a diminuição do índice das metas de 60% (sessenta por cento) 
tem outros. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos sobre o Projeto de 
Lei que encontra-se em pauta, bem como destacar que se lamenta muito 
principalmente no requisito em dizer que o Prefeito é inimigo da criança, 
porém isso não é verdade. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu devidos esclarecimentos 
sobre o projeto que está em pauta, e destacou que fica muito triste pelo 
fechamento do PETI. Fez uso da fala Ver. Jair Mayner solicitou que seja 
em única votação. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação teve o seguinte resultado 09 (nove) votos contrários dos vereadores 
Adão da Ceasa; Henrique Júnior; Antunes Mâcedo; Anderson Pêgo; Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior; Raimundo da Ração; Professora Cláudia 
Regina; Dr. Tuá e Helber Guimarães; 09 (nove) votos favoráveis dos 
vereadores Coca do Matapasto; José Carlos Assunção; Celso Tacoani; Ivan 
do Saborear; Francisco Torres; Vavá; Juarez Lula Morais; Chagas 
Cigarreiro e Jair Mayner com voto de desempate Ver. Wilma Resende; 
ausência justificada Ver. Kaká do Frigosá (ofício nº 017/2018) e Vereadora 
Professora Socorro não apresentou justificativa até no momento da votação, 
ficando assim, o presente Projeto APROVADO em única votação. Dando 
prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação 
o PARECER CONJUNTO Nº 012/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA e COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS AO PROJETO DE 
LEI Nº 029/2018. Em leitura, Ver. Jair Mayner solicitou dispensa, em 
discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo, Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 029/2018, de autoria do Poder Executivo 
Municipal que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar ao Serviço 
Social da Indústria – SESI, para fins de construção do prédio onde 
funcionará a Indústria do Conhecimento, a área de terreno que menciona, e 
dá outras providências. Em discussão fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida solicitou dispensa das 
normas regimentais e que seja votado em única votação. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade em única votação. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 057/2018 de autoria 
do Ver. Juarez Lula Morais. Em defesa fez uso da fala Ver. Juarez Lula 
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Morais cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações, do 
qual indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a pavimentação 
asfáltica da Rua 03 em toda sua extensão, do Bairro Vila Angélica. Em 
discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 058/2018 de autoria do Ver. Wilma Resende. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e 
posteriormente ofereceu suas alegações, do indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, a 
necessidade de que seja feita as canaletas para viabilizar a passagem da 
água, no Bairro Parque São Francisco na Rua 110 entre as Ruas 06 e 07 
próximo ao Posto de Saúde no Bairro São Francisco. Em discussão, 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu em 
discussão e votação os PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS Nº 062/2018, 
063/2018 e 064/2018 de autoria do Ver. Raimundo da Ração. Em defesa 
fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita  providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua 
16 dando início na Avenida Boa Vista no Bairro São Francisco II, bem como 
da Rua 09 dando início na Rua 13 até a Rua 16 no Bairro São Francisco II, 
e da Avenida Boa Vista, no Bairro Parque São Francisco II, neste Município. 
Em discussão fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos 
e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como solicitou que os 
presentes pedidos seja de sua autoria também. Posteriormente nenhum 
vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por unanimidade. Ato 
contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação o PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 065/2018 de autoria do Ver. José Carlos Assunção. Em 
defesa fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu suas alegações, do qual solicita providências ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de que seja feita a recuperação da Rua 03 e 
demais ruas no Loteamento Boa Vista, bem como das sarjetas, neste 
Município. Em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente por não 
haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para 
constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Ver. 
Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; Ver. José Carlos 
Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, 
Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão é levantada às 12:00h (doze 
horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 
Maranhão, aos 10 (dez) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1768ª (milésima septingentésima sexagésima oitava) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida Paulo 
Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Carlos Fernandes 
de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Luís Carlos da Silva Sá; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 15 
(quinze) vereadores presentes. Ausentes: Francisco Marques Torres 
(através do ofício nº 014/2018); Henrique César Ferreira de Melo Lima 
Júnior; José Antunes de Macedo Júnior (através do ofício nº 029/2018); 
Juarez Júlio de Morais Silva Filho (através do ofício nº 007/2018); Luiz 
Firmino de Sousa Neto (através do ofício nº 027/2018) e Maria do Socorro 
Almeida Waquim. Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
SEM EXPEDIENTE DO DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. 
Anderson Pêgo. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário crítico em face ao projeto 
direcionado a construção de 500 (quinhentas) casas habitacionais, e 
destacou que, a culpa não é dos vereadores da oposição e sim da própria 
Mesa Diretora, pois foi o próprio Ver. José Carlos Assunção solicitou a 
retirada de pauta, porém destacou que, o nobre Ver. Wilma Resende em 
discurso só coloca culpa nos vereadores da oposição, sendo que não é a 
verdade. Finalizou sua fala, informou que, a pauta é feita pelo Secretário da 
Mesa Diretora Ver. Celso Tacoani e não pelos vereadores da oposição. Em 
seguida fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 

e posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao pronunciamento 
feito pelo vereador que lhe antecedeu, bem como relembrou todos os 
trâmites legislativos ocorrido nesta Casa Legislativa, e frisou que, o próprio 
empresário solicitou a retirada do Projeto de pauta, pois em conversa até 
mesmo com a Vereadora Professora Socorro e a mesma informou que não 
iria votar, e quem perdeu com isso tudo, fora a cidade de Timon/MA, pois 
foram 500 (quinhentas) casas perdidas. Ato contínuo ofereceu direito de 
resposta quanto ao pronunciamento feito pela Vereadora Professora 
Cláudia Regina sobre a situação da desclassificação dos Postos e UBS da 
saúde do Município de Timon/MA e ressaltou que, tudo passou por erros, 
pois todas as desclassificações se deram a partir de falta de cadeira 
odontológica e solicitou aos vereadores presentes para juntos irem nas 
presentes UBS e Postos de Saúde e verificar se existe ou não as cadeiras. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela parte concedida. Posteriormente destacou que 
falaram em sessão passada que foram 57 (cinquenta e sete) UBS e Postos 
de Saúde desclassificado pelo Ministério da Saúde, porém destacou que, 
nada é uma questão política, pois deveria ter trago esse relatório antes, 
entretanto isso mostrar como é a política da Família Sarney, tentar de todas 
as formas prejudicar a cidade de Timon/MA. Retornou sua fala Ver. José 
Carlos Assunção agradeceu pelos esclarecimentos, bem como ressaltou 
que, como pode no presente relatório a maioria dos Postos e UBS ser 
desclassificado por não ter cadeira odontológica até mesmo nas UBS 
inaugurada agora e convidou mais uma vez todos os vereadores e impressa 
para irem fazer as presentes visitas. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
espaço concedido. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu por 
encerrado ao Expediente do Dia, e início a ORDEM DO DIA, do qual 
submeteu em discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 051/2018 de autoria 
da Vereadora Professora Cláudia Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. 
Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual indica ao    Poder Executivo Municipal, através da 
Fundação Municipal de Cultura, e Diretor do Terminal Rodoviário Gov. 
Nunes Freire, a necessidade de cessão de um box no referido terminal 
rodoviário destinado à exposição e comercialização do artesanato 
timonense, para que assim, os artesões possam ter também o direito de 
expor seus trabalhos na Rodoviária do Município, apesar do seu pedido ter 
sido protocolado em Julho do ano passado. Em discussão fez uso da fala 
Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a todos e em seguida ratificou a 
presente importância de ter um box direcionados aos artesões para que 
assim, possam expor seus trabalhos, bem como ofereceu comentário sobre 
os Postos de Saúde e UBS, em destaque bairro Mateuzinho. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação a INDICAÇÃO Nº 056/2018 de autoria do Ver. Coca do Matapasto. 
Em defesa fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu suas alegações, do qual indica ao Poder Executivo 
Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Márcio Sá, a 
necessidade de elaboração de um projeto com a finalidade de implantação 
de um Posto de Saúde, no prédio onde funcionava a Unidade Escolar do 
Povoado Iracema, que se encontra desativada, para que assim estabeleça 
um local de atendimentos aos moradores. Em discussão fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 
sobre a presente indicação e destacou ao nobre vereador da necessidade 
de conversar também o Secretário Municipal de Saúde e ver essa 
necessidade, pois irá contribuir muito, bem como no Povoado Brejinho do 
Gabriel. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos 
e em seguida ratificou que, será um grande apoio para os moradores, 
principalmente quanto ao melhoramento da saúde e manifestou seu voto 
favorável, bem como teceu direito de resposta ao Ver. Anderson Pêgo. Fez 
uso da fala Ver. Drº. Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos 
e em seguida manifestou seu voto favorável, pois acha muito importante a 
concessão dessas melhorias na área da saúde para o Município, bem como 
ofereceu comentário sobre a proposta de visitas nas UBS e Postos de 
Saúde e solicitou que seja pela tarde, pois a maioria só funciona até as 
11hs da manhã. Ato contínuo fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou a importância dos presentes atendimentos e solicitou 
encarecidamente ao Ver. Coca do Matapasto que converse com o pessoal 
da Mesa Diretora e vejam a possibilidade de resolver a situação do 
Povoado que fica perto da necessidade da construção de uma Ponte, pois a 
maioria dos alunos tem que usar, porém não tem esse direito e manifestou 
seu voto favorável. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre as formas 
de atendimentos que é realizado na região Ribeirinha, pois as mesmas 
utilizam locais impróprios para fazer os presentes atendimentos e 
manifestou seu voto favorável. Posteriormente nenhum vereador fez uso da 
fala, em votação APROVADO por unanimidade com emenda apresentada 
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pelo Ver. Jair Mayner. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de 
pauta o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 066/2018 de autoria do Ver. 
Henrique Júnior, por ausência do mesmo na presente sessão ordinária. Ato 
contínuo, o Sr. Presidente por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão é levantada às 11:30h (onze horas e trinta minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1769ª (milésimo septingentésimo sexagésima nona) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 17 (dezessete) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09hs:18min (nove horas e dezoito minutos), reuniu-se em sua 
sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, 
em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os 
Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; 
Cláudia Regina das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo 
Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; 
Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques Torres; Ivan Batista 
da Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de 
Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro 
Almeida Waquim; Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa 
Júnior. Ao total 19 (dezenove) vereadores presentes. Ausentes: Henrique 
César Ferreira de Melo Lima Júnior e Jair Mayner Silva (através do ofício nº 
016/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. SEM EXPEDIENTE DO 
DIA. Dando continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE e concedeu direito de uso da fala ao Ver. Antunes Mâcedo. 
Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu esclarecimentos sobre início das campanhas do qual já começou e 
o mesmo está tendo a oportunidade de andar pelo Município de Timon/MA 
após ser eleito como vereador, pois os votos que recebeu foram à maioria 
da sua região, porém agora como candidato a Deputado Estadual está 
andando de casa em casa, de bairro em bairro e o mesmo verificou de 
próximo a situação do Bairro Vila Parnaíba, do qual saiu com dor no 
estômago de tanta fedentina, e os moradores não tem mais condições de 
residir naquele presente bairro, pois a situação da saúde dos moradores do 
presente bairro está a cada dia crítica. E o mesmo ratificou que, agora a 
cidade de Timon/MA tem o nome que representará a cidade de Timon/MA, 
que será Antunes Mâcedo e a aceitação está sendo grande dentro do 
Município, e enquanto isso o candidato Rafael Leitoa está só entrando com 
Ação Judicial em face a presente candidatura do Deputado Estadual 
Antunes Mâcedo quanto aos carros de sons nas ruas, porém o mesmo 
ratificou que a legislação mudou e este candidato não terá sua candidatura 
barrada, ao contrário o Município terá um grande representante. Em aparte 
fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedido. Posteriormente ratificou que, no 
presente Bairro Vila Parnaíba tem três representantes que são os 
vereadores José Carlos Assunção, Ramon Júnior e Raimundo da Ração, e 
o mesmo frisou que, o tanto de melhorias que conseguiu para o presente 
bairro foram grande, e se tirar as presentes melhorias ficará nada e o 
mesmo convidou ao nobre vereador para andar de casa em casa, e ratificou 
que dúvida se o mesmo conseguiu colar algum cartaz em qualquer casa. 
Retornou sua fala Ver. Antunes Mâcedo ratificou que, o presente Bairro 
Vila Parnaíba não tem nenhuma melhoria, ao contrário encontra-se em 
situação crítica, e o mesmo se colocou à disposição para confirmar a 
veracidade. Posteriormente ofereceu crítica em face a situação que 
encontra-se os funcionários públicos do Município de Timon/MA, em que 
simplesmente existem secretarias que estão com mais de 03 (três) meses 
sem salários mínimos, porém tem que trabalhar pela manhã, entregar 
santinhos pela tarde e a noite balançar bandeira nas reuniões, e ainda tirar 
self para postar no grupo dos funcionários e confirmar que estava fazendo 
seu trabalho. Finalizou sua fala ratificou que, foram por essas injustiças que 
colocou seu nome como Deputado Estadual representando a cidade de 
Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e 
em seguida ofereceu comentário sobre a política em destaque sobre a 
valorização dos votos em que cada um eleitor só tem somente um voto. 
Posteriormente ratificou que, o novo tem que continuar e neste ato 
candidato Deputado Estadual Rafael Leitoa, pois o mesmo foram que mais 
encaminhou melhoria para a cidade de Timon/MA, e se até a presente data 
o Município não tem uma UTI por culpa da própria ex-governadora Roseana 
Sarney que não encaminhou o presente recurso e só vem na cidade de 

Timon/MA no período político. Finalizou sua fala ratificou que também sabe 
fazer política e hoje ratificou a todos que, os únicos que estão fazendo 
política é o Prefeito Municipal Luciano Leitoa e o candidato a Deputado 
Estadual Rafael Leitoa. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço 
concedido. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a 
todos e em seguida informou que, ficou sabendo que tem uma pessoa que 
está denunciando o Delegado Michel do 3º DP de Timon/MA por abuso de 
autoridade, pois este vereador como os demais tem a plena ciência sobre o 
trabalho e compromisso do mesmo. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedido. Posteriormente ratificou que, todos tem pleno 
conhecimento sobre o trabalho do Delegado Michel, em que o mesmo já 
esteve recebendo um Título de Cidadão Timonense nesta Casa Legislativa, 
como também é um delegado que não abaixa a cabeça, pois se assim fizer 
simplesmente a bandidagem vai querer tomar a condução da situação. Em 
aparte fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela aparte concedido. Posteriormente ratificou sobre o 
caráter e lisura do Delegado Dr. Michel, em que não é um cidadão incapaz 
de tratar alguém com indiferença ou qualquer outra tipo de abuso de 
autoridade. Em aparte fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou 
a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedido. Posteriormente 
ratificou sobre o compromisso do Delegado Dr. Michel em que 
simplesmente teve oportunidade de conhecer o mesmo na época que teve 
uma Drogaria em frente ao 1º DP e conheceu o mesmo. Retornou sua fala 
Ver. Raimundo da Ração ratificou que teve a oportunidade de conversar 
com a Comissão de Segurança e repassou toda situação, bem como 
solicitou aos mesmos que averigue os fatos mencionados, pois os 
moradores do Bairro São Francisco e adjacências não querem que o 
mesmo saia da competência do 3º DP. Dando continuidade fez uso da fala 
Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, não ia usar 
a Tribuna, porém de tanta “abobrinhas” ditas nesta Tribuna irá oferecer 
ressalvas. Posteriormente agradeceu ao Ver. Francisco Torres pelo voto 
concedido ao Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal, bem 
como ofereceu comentário sobre a situação da saúde por meio de 
competência do Estado do Maranhão. Após várias críticas concedidas 
agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia 
Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre um 
vídeo que viu de quando a ex-governadora Roseana Sarney em que viu 
vários vereadores andando junto com a mesma, porém agora vem na 
Tribuna desta Casa Legislativa oferecer comentários críticos em face a 
mesma, pois tem a plena certeza que na época da sua gestão teve cargos e 
agora como o Governador é Flávio Dino ficam falando dela, e com isso, 
pediu encarecidamente que parem de falar mal dela, pois não é 
governadora do Maranhão. Posteriormente informou que, ontem viu o 
Prefeito Municipal Luciano Leitoa depois de 05 (cinco) meses quando foi na 
sua residência, em que chegou as 23hs e saiu 01hs da manhã, e o mesmo 
falou sobre a atitude de cada vereador deste Poder, principalmente aos que 
estão acompanhando a nobre candidata Deputado Estadual Professora 
Socorro, porém ratificou que não irá falar por questão de ética. Após vários 
esclarecimentos ofereceu comentário do ofício que recebeu do Ministério da 
Segurança a respeito da Patrulha Maria da Penha, porém ratificou que, 
cada bancada Federal tem o direito de indicar uma, e a mesma só terá 
quando assumir a presente bancada, e enquanto isso a cidade de 
Timon/MA mais uma vez anda perdendo melhorias por falta da Secretaria 
Municipal da Mulher e agradeceu pelo espaço concedido. Em seguida fez 
uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e posteriormente 
concedeu uma aparte ao Ver. Ivan do Saborear. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Ivan do Saborear cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedido. Posteriormente ratificou sobre o caráter do Ver. Francisco 
Torres, principalmente pela sua atitude como vereador nesta Casa 
Legislativa. Retornou sua fala Ver. Francisco Torres agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como ratificou que, agradece intensamente ao Ver. 
Ivan do Saborear pelo sua amizade há mais de 20 (vinte) anos, porém não 
concorda de forma alguma com atitude tomado por um vereador desta Casa 
Legislativa que tenta de todas as formas impor dentro deste Poder, apesar 
de ter colocado seu nome como candidato, apesar de ser residente da 
cidade de Teresina/PI, andou pelo mundo afora do Maranhão, e foi 
assessor de Deputado Estadual e agora vereador desta Casa Legislativa, 
porém não concorda de forma alguma com a atitude imposta pelo mesmo 
principalmente quando tentar impor que os demais vereadores votem contra 
ou a favor a determinado projeto, entretanto este vereador votou favorável 
ao presente projeto pois sabe da valorização que terá para o Município de 
Timon/MA, e o Ver. Adão da Ceasa votou contra por causa de pressão e 
isso não pode ser admitido, e muitos corregionários não estão apoiando a 
presente atitude, bem como se direcionou ao Ver. Antunes Mâcedo sobre 
os comentários concedido em face a sua pessoa. Após vários 
esclarecimentos sobre sua pessoa, ratificou que se perder a campanha na 
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próxima eleição terá como se sustentar, pois sempre trabalhou, e se hoje 
tem voto e mandato, foi Deus que lhe abençoe e o voto concedido pelo 
povo que confirma no seu trabalho. Posteriormente ofereceu 
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que teve seu voto favorável, bem 
como a atitude que teve o líder da oposição em esclarecer sobre o projeto. 
Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso 
da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre um assunto que anda vinculando nos meios sociais a 
respeito da sua candidatura sobre o pedido de impugnação da sua 
candidatura como Deputado Estadual em que até tiraram cópias das 
decisões e entregaram para os blogueiros, porém informou que isso não é 
verdade, pois sua candidatura é limpa e verdadeiramente regular conforme 
relatório concedido na presente Tribuna do qual a mesma é legível e 
verdadeiramente pública. Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço 
concedido. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 
pronunciamento feito pelo nobre vereador que utilizou a Tribuna a respeito 
do Plano de Metas da Educação, em que simplesmente reduziram a 
quantidade de matrículas, bem como irá reduzir o IDEP do Município de 
Timon/MA, porém o nobre Ver. Francisco Torres que tanto se glorifica em 
ter votado favorável, simplesmente irá prejudicar a educação do Município. 
Posteriormente ratificou que, não precisa “babar” Prefeito para conseguir 
melhorias para seus eleitores, ao contrário quando solicitam simplesmente 
tentar resolver, porém os Timonenses hoje presente nesta Galeria irão ver o 
momento de defesa em prol do Governo Municipal. Finalizou sua fala 
agradeceu pelo espaço concedido e destacou que agora irão ver a defesa 
do vereador que é bem pago para fazer isso. Dando continuidade fez uso 
da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que não tem formação acadêmica, somente formação do 2º grau, e 
as vezes algumas palavras ditas por este vereador perdi encarecidamente 
que perdoe este vereador, porém existe um vereador acadêmico que utiliza 
a Tribuna para falar simplesmente “asneira” e aproveitou do espaço 
ofereceu esclarecimento do presente projeto, bem como ofereceu devidos 
esclarecimentos. Em aparte fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedido. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o Projeto aprovado nesta 
Casa Legislativa e ratificou o devido interesse que o mesmo teve em prol da 
educação do Município de Timon/MA, em que de forma alguma não 
diminuiu de 60% para 25% e sim ofereceu educação com tempo integral em 
até atingir 25% das matrículas conforme o Plano de 50% e se colocou como 
solidário ao Ver. Francisco Torres. Em aparte fez uso da fala Ver. Celso 
Tacoani cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedido. Posteriormente ofereceu direito de resposta em face ao 
pronunciamento feito pelo Ver. Anderson Pêgo na última sessão a respeito 
do Projeto de Lei de parcelamento do solo, do qual na realidade foi para 
pauta no dia 21 de março do corrente ano e o mesmo foram tirado de pauta 
a pedido, porque o nobre vereador simplesmente já tinha se articulado para 
votarem contra. Finalizou sua fala ratificou que honra seu nome, bem como 
seu compromisso dentro desta Casa Legislativa. Retornou sua fala Ver. 
José Carlos Assunção agradeceu pelos devidos esclarecimentos, bem 
como ratificou que vídeo que está circulando nos meios sociais, e ratificou 
que tem a devida ciência que fora tirado de pauta para não ser rejeitado, 
porém isso o nobre vereador não fala, enquanto isso, quem perde é a 
população Timonense. Em aparte fez uso da fala Ver. Coca do Matapasto 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte concedido. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre atitude de alguns colegas 
nesta Casa Legislativa, do qual citou o exemplo do Projeto de sua autoria 
que simplesmente fora questionados por alguns colegas que tentaram lhe 
prejudicar, porém ratificou que, jamais irá prejudicar o funcionamento dos 
trabalhos do Município de Timon/MA, pois sempre tem uma assessoria que 
sempre estudar antes para depois este vereador votar. Em aparte fez uso 
da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pela aparte concedido. Posteriormente ratificou que, quem falou 
sobre partido político foi este vereador e de forma alguma falou por 
“demagogia”, ao contrário falou por devida ciência. Em aparte fez uso da 
fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida agradeceu 
pela aparte concedido. Posteriormente ratificou que não falou que consegue 
as coisas por quanta de favor, ao contrário que consegue por amizades. 
Após vários esclarecimentos e direito de resposta ratificou que não 
concorda de forma alguma com as atitudes concedida em prol sua pessoa. 
Dando prosseguimento o Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. 
Coca do Matapasto enquanto utilizará a Tribuna. Fez uso da fala Ver. 
Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário 
em prol ao campo político do qual publicou um texto em 2012, republicou 
em 2016 e com certeza irá publicar novamente esse ano. Posteriormente 
ofereceu comentário sobre a campanha política do candidato Deputado 
Estadual Rafael Leitoa, e o trabalho que está sendo feito. Ato contínuo 

ofereceu comentário sobre a forma que o outro grupo está fazendo 
campanha, bem como o aumento em intenção de votos que está tendo o 
candidato a Deputado Estadual Rafael Leitoa e o Governador Flávio Dino, e 
destacou que, em momento algum o candidato utiliza os seus 10 minutos 
para falar mal de algum candidato, e sim em prol do que fez pelo Município 
e do que irá fazer. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. 
Retornou a Presidência Ver. Wilma Resende do qual deu por finalizado ao 
Grande Expediente e início a ORDEM DO DIA, do qual submeteu em 
defesa, discussão e votação a INDICAÇÃO Nº 049/2018 de autoria da 
Vereadora Professora Cláudia Regina. Em seguida fez uso da fala Verª. 
Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas 
alegações, do qual indica ao Procurador Geral de Justiça do Estado do 
Maranhão, a necessidade de criação e instalação da Promotoria de Justiça 
Especializada na Defesa da Mulher de Timon/MA, em que solicitou 
encarecidamente aos nobres vereadores que votem favorável na presente 
indicação e que assim na cidade de Timon/MA possa ser instalado a 
presente Promotoria. Em discussão fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou da importância da presente 
indicação, pois na época que foi Prefeita nesta cidade, simplesmente 
implantou a Secretaria Municipal da Mulher do qual era coordenada pela 
Sra. Fafá, e hoje a mesma não existe mais, e na presente importância 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida falou sobre a 
importância da presente abertura da Promotoria de Justiça Especializada na 
Defesa da Mulher, do qual apesar do Prefeito Municipal não ter a presente 
sensibilidade, simplesmente existe a necessidade e manifesta seu voto 
favorável. Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em 
seguida falou sobre a importância da presente indicação e manifestou seu 
voto favorável. Fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida falou um pouco sobre a necessidade de votar em 
indicação de grande importância para o Município de Timon/MA, em 
destaque sobre como conseguir melhorias em prol do município e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu esclarecimentos sobre a 
presente indicação, bem como manifestou seu voto favorável e ratificou que 
sempre votará nos projetos da autora e ofereceu esclarecimentos ao Ver. 
Francisco Torres. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu crítica em face a presente situação, bem como 
pronunciamentos feito na Tribuna desta Casa Legislativa. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente retirou de pauta o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 066/2018 de autoria do Ver. Henrique 
Júnior, por ausência do mesmo na presente sessão ordinária.  Ato contínuo, 
o Sr. Presidente por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) 
Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A 
Sessão é levantada às 12:00h (doze horas). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 17 (dezessete) dias do mês 
de setembro de 2018.  
Ata da 1770ª (milésimo septingentésima setuagésimo) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José Wilma da Silva 
Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 19 (dezenove) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:20h (nove horas e vinte minutos), reuniu-se em sua sede 
própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em 
Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim e Raimundo 
Barbosa de Sousa. Ao total 18 (dezoito) vereadores presentes. Ausentes: 
Francisco Marques Torres (ausência justificada através ofício nº 015/2018); 
Henrique César Ferreira de Melo Lima Júnior (não apresentou justificativa) e 
Ramon Alves de Sousa Júnior (ausência justificada através ofício nº 
080/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão do segundo semestre do segundo 
ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. EXPEDIENTE DO DIA: 
INDICAÇÃO Nº 059/2018 – Autor: Ver. Juarez Lula Morais – Ementa: 
Indica ao Governo do Estado Maranhão, através da Secretaria de Estado de 
Segurança Pública e Delegacia Geral do Estado, a necessidade de que seja 
implantada uma Delegacia de Acidente de Trânsito na cidade de Timon-MA. 
Dando continuidade, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
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EXPEDIENTE, porém antes do primeiro vereador a fazer o uso da fala na 
Tribuna, solicitou o uso da fala Ver. Anderson Pêgo que fez algumas 
observações sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Timon/MA 
no que se refere à assinatura da frequência de vereadores e leituras do 
expediente do dia e da Ata da Sessão Ordinária anterior. Após devidas 
reivindicações, o Sr. Presidente concedeu o uso da fala ao Ver. Raimundo 
da Ração. Fez uso da fala Ver. Raimundo da Ração cumprimentou a todos 
e em seguida ofereceu comentário a respeito do trâmite da Câmara 
Municipal de Timon/MA, do qual tem a plena certeza que, a partir do 
próximo ano terá um novo Presidente com novo direcionamento, pois até a 
verba indenizatória os vereadores não tem mais. Posteriormente ofereceu 
comentário a respeito da falta de compromisso da Secretaria Municipal de 
Limpeza, em que simplesmente a cidade tem muito lixo e enquanto isso, os 
mesmos não estão tendo o verdadeiro compromisso com a população 
Timonense, bem como ofereceu algumas críticas em face ao governo 
municipal e agradeceu pelo espaço concedido. Dando continuidade fez uso 
da fala Ver. Coca do Matapasto cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre suas visitas realizadas na Zona Rural do 
Município de Timon/MA, bem como ofereceu ressalvas sobre a situação da 
Ponte do Povoado São José dos Cacetes e da situação da estrada da 
região Ribeirinha. Finalizou sua fala ofereceu comentário sobre sua religião 
do qual agradece a Deus por ser seu servo e seguir seus mandamentos. 
Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu a Deus por mais um dia.  Posteriormente ofereceu 
comentário sobre a situação das equipes que receberam a qualificação de 
ruim e a nobre vereadora informou a todos que entrou em contato com o 
PENAC para obter as devidas informações, e para se ter ideia, as equipes 
não podem deixar de funcionar até mesmo quando não se tem médicos, 
porém a desqualificação das equipes se deu justamente pelo fato de não ter 
cadeiras odontológicas, e esta vereadora encaminhou um ofício ao Sr. 
Prefeito, Luciano Leitoa, para que assim, possa comprar as devidas 
cadeiras odontológicas e possa solucionar a presente pendencia, e assim 
retire esse critério de desqualificação. Após vários esclarecimentos, 
destacou que, não adianta oferecer justificativas sem a devida 
fundamentabilidade e solicitou que, o nobre gestor peça recursos ao 
Governo Federal e seja resolvido o problema do PENAC. Finalizou sua fala 
ofereceu Nota de Repúdio em face ao Governo Municipal, pois o mesmo 
está mal assessorado. Ato contínuo fez uso da fala Verª. Profª. Socorro 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, a nobre vereadora que 
lhe antecedeu tem que falar mesmo e aproveitou do espaço ofereceu 
comentário sobre a presente situação da Câmara Municipal de Timon/MA e 
lamentou a atitude que está ocorrendo nesta Casa Legislativa e pediu 
encarecidamente ao Sr. Presidente que cumpra o Regimento Interno desta 
Casa Legislativa e que nas próximas sessões seja realizada a leitura das 
Atas. Em aparte fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo cumprimentou a 
todos e em seguida agradeceu pela aparte concedida. Posteriormente 
ofereceu comentário sobre a retirada das verbas de gabinetes dos nobres 
vereadores e pediu que seja feita a prestação de conta dos gastos da 
Câmara Municipal de Timon/MA quanto a presente legislatura. Retornou 
sua fala Verª. Profª. Socorro agradeceu pelo pronunciamento, bem como 
ratificou que a partir de agora ocorra o devido respeito com o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa. Fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que, estamos no período 
eleitoral e simplesmente é normal ver esse reflexo na Tribuna deste Poder 
Legislativo, em destaque se direcionou a Vereadora Professora Socorro, 
pois ultimamente estão utilizando a Tribuna como forma de Palanque, e 
frisou também que é lamentava ter projetos em pauta, porém não ter devido 
quórum para votar nos projetos de interesse da população Timonense e 
simplesmente agora porque fora publicado um Ato da Mesa quanto à 
assinatura das frequências simplesmente oferece as presentes críticas, 
entretanto se destacou que aqui todos são representantes do povo e tem 
que cumprir com o devido compromisso. Finalizou sua fala agradeceu pelo 
espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo cumprimentou a 
todos e em seguida ratificou que, é lamentava a cidade de Timon/MA ter 
perdido 500 (quinhentas) casas habitacionais por culpa dos vereadores 
Celso Tacoani e José Carlos Assunção, como também destacou que é 
lamentagem o Ato publicado pela Mesa Diretora e aproveitou do espaço 
ofereceu comentário crítico sobre o não cumprimento do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, e solicitou que a partir de agora seja feita a leitura 
da Ata da sessão anterior antes de iniciar o Grande Expediente, como 
também seja feita a leitura do Expediente do Dia. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela aparte 
concedida. Posteriormente ofereceu comentário crítico sobre o trâmite desta 
Casa Legislativa, em destaque sobre a assessoria da Câmara Municipal de 
Timon/MA. Retornou sua fala Ver. Anderson Pêgo ofereceu mais uma vez 
devido esclarecimentos sobre o Regimento Interno desta Casa Legislativa e 
solicitou o devido respeito. Dando continuidade o Sr. Presidente passou a 

Presidência ao Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizou a Tribuna desta 
Casa Legislativa. Fez uso da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu direito de resposta em face ao 
pronunciamento do Ver. Anderson Pêgo em destaque aos seus discursos, 
bem como sobre o Projeto de Lei das 500 (quinhentas) casas habitacionais. 
Após devidos esclarecimentos a respeito do que está acontecendo nesta 
Casa Legislativa ratificou que todos os vereadores estão sendo bem pagas 
para estar aqui somente nos dias de segunda e quarta-feira, porém 
simplesmente não estão cumprindo com seu papel, e ofereceu devidos 
esclarecimentos sobre as verbas indenizatórias em que fizeram justificativas 
que os gabinetes não estão funcionando por causa de verbas, porém 
destacou que isso não é verdade, pois antes quando estavam recebendo 
simplesmente tinha gabinete que não funcionava. Finalizou sua fala 
ofereceu comentário sobre o que é “ter caráter”. Posteriormente retornou a 
Presidência Ver. Wilma Resende e franqueou a fala ao Ver. José Carlos 
Assunção. Ato contínuo fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a 
qualificação do nobre Ver. Anderson Pêgo, bem como concedeu direito de 
resposta quanto ao Projeto das 500 (quinhentas) casas habitacionais, do 
qual simplesmente destacou que, alguns nobres vereadores informaram 
que enquanto não houvesse a eleição desta Casa Legislativa não iriam 
votar em nenhum Projeto deste Poder.  Após devidos esclarecimentos 
simplesmente destacou que, ainda bem que a população Timonense estão 
vendo a atitude de cada um dos nobres vereadores neste Poder Legislativo, 
e destacou a importância da palavra “caráter”. Em aparte fez uso da fala 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pela 
aparte concedida. Posteriormente ofereceu comentário sobre as melhorias 
que estão sendo concedido ao Município de Timon/MA, bem como ofereceu 
direito de respostas sobre as críticas que estão sendo direcionados ao 
Governo Municipal, e o desrespeito do Regimento Interno e aproveitou do 
tempo ofereceu comparação da época da gestão do ano de 2010 dos fatos, 
ora ocorrido. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu 
pelo pronunciamento, bem como ofereceu comentário sobre as 
inaugurações das UBS do Município de Timon/MA e do Colégio do Corpo 
de Bombeiro.  Finalizou sua fala agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação a 
INDICAÇÃO Nº 053/2018 de autoria da Vereadora Professora Cláudia 
Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu suas alegações quando a 
presente indicação, em que indica ao Exmo. Senhor Presidente do Tribunal 
de Justiça do Estado do Maranhão, Desembargador José Joaquim 
Figueiredo dos Anjos, a necessidade de criação e instalação da Vara 
Especial de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher de Timon/MA, e 
ressaltou da devida necessidade da vara especializada, pois atualmente o 
Município de Timon/MA tem em média 500 (quinhentas) mulheres que estão 
sobre medidas protetivas e ratificou que isso deve ser resolvido o mais 
rápido possível, pois as mulheres não podem continuar sofrendo e destacou 
que está aqui, para lutar em prol das mesmas e pediu os votos favoráveis 
dos presentes vereadores. Em discussão fez uso da fala Ver. Juarez Lula 
Morais cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a 
presente indicação e manifestou favorável, bem como pediu que a indicação 
de sua autoria, neste ato Indicação nº 059/2018 que está no expediente do 
dia seja colocado em discussão.  Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como ofereceu comentário sobre a presente situação da Delegacia da 
Mulher do Município de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. Antunes Mâcedo 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou a importância de ser criado e instalado a presente Vara, 
pois existem muitas mulheres que estão vivendo em situação críticas de 
violências. Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida parabenizou a Vereadora Professora Cláudia Regina pela presente 
indicação, pois a mesma já foi alvo de agressões nesta Casa Legislativa, 
bem como ofereceu comentário sobre a indicação do Ver. Juarez Lula 
Morais. Ato contínuo fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu direito de resposta, bem 
como destacou que, o que mais abomina é agressões em face as mulheres, 
e quanto as fatos ocorridos neste Poder simplesmente foram esclarecidos. 
Fez uso da fala Verª. Profª. Socorro cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre os acontecimentos ocorridos em face as 
mulheres, bem como a importância da presente indicação e se colocou à 
disposição da nobre autora para juntas lutarem em prol das mulheres e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida ratificou que a cidade de Timon/MA há 
muito tempo está precisando desta presente Vara Especial de Violência 
Doméstica e Familiar contra a Mulher, e informou que, este nobre vereador 
já foi testemunha dos fatos ocorrido com a nobre Vereadora, neste ato 
autora da indicação e manifestou seu voto favorável. Posteriormente pediu 
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anulação do Ato da Mesa nº 003/2018 e ofereceu suas devidas 
justificativas. Fez uso da fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a 
todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como ofereceu 
devido esclarecimentos sobre os fatos que vem ocorrendo nesta Casa 
Legislativa e fez a devida comparação sobre gestões anteriores. Fez uso da 
fala Ver. Adão da Ceasa cumprimentou a todos e em seguida manifestou 
seu voto favorável, bem como destacou a importância da presente criação e 
instalação desta Vara Especializada para as mulheres, e aproveitou 
ofereceu comentário sobre a indicação de autoria do Ver. Juarez Lula 
Morais em que será de grande importância para a cidade de Timon/MA, 
neste ato a criação de uma Delegacia de Acidente de Trânsito. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente colocou em pauta a 
INDICAÇÃO Nº 059/2018 de autoria do Ver. Juarez Lula Morais. Em defesa 
fez uso da fala Ver. Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em 
seguida ofereceu suas alegações do qual indica ao Governo do Estado 
Maranhão, através da Secretaria de Estado de Segurança Pública e 
Delegacia Geral do Estado, a necessidade de que seja implantada uma 
Delegacia de Acidente de Trânsito na cidade de Timon/MA e solicitou que 
seja encaminhando o presente expediente ao órgão do Estado, neste ato, 
ao Sr. Jefferson Portela para que assim possa marcar uma audiência com 
os nobres vereadores e pediu voto favorável dos demais vereadores. Em 
discussão fez uso da fala Ver. Kaká do Frigosá cumprimentou a todos e 
em seguida manifestou seu voto favorável, bem como ofereceu comentário 
sobre casos já ocorrido no Município de Timon/MA. Fez uso da fala Ver. 
Helber Guimarães cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu 
voto favorável, bem como destacou a importância da instalação da presente 
Delegacia de Acidente de Trânsito no Município de Timon/MA. Fez uso da 
fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável e destacou sobre os casos já ocorrido na 
cidade de Timon/MA e o aumento em atendimentos médicos informado pelo 
Dr. Durval sobre o crescimento de acidente de trânsito. Fez uso da fala 
Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
comentário sobre a presente indicação, do qual ver a devida necessidade, 
porém aproveitou do espaço sobre a quantidade de requerimentos, 
indicações e pedidos de providências já protocolado nesta Casa Legislativa, 
entretanto destacou que, nunca tiveram respostas dos mesmos e 
agradeceu a Direção da Casa em face ao seu pedido aprovado em sessão 
anterior do qual hoje fora assinado e será encaminhado para São Luís/MA. 
Fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como destacou sobre a falta de perícia 
na cidade de Timon/MA, pois existem casos que não há peritos. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade.  Ato contínuo, o Sr. Presidente analisou o término da 
pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente 
sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será 
assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; 
Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo 
Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão foi 
levantada às 11:21h (onze horas e vinte e um minutos). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 19 (dezenove) 
dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1771ª (milésima septingentésima setuagésima primeira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. José Carlos Fernandes de 
Assunção.  
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:22h (nove horas e vinte e dois minutos), reuniu-se em sua 
sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, 
em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os 
Senhores Vereadores: Adão Tavares Dourado; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Jair Mayner Silva; José 
Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 09 (nove) 
vereadores presentes. Ausentes: Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das 
Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes (ausência justificada através do 
ofício nº 09/2018); Francisco Helber Costa Guimarães; Francisco Marques 
Torres (ausência justificada através ofício nº 016/2018); Henrique César 
Ferreira de Melo Lima Júnior; Ivan Batista da Silva (ausência justificada 
através ofício nº 06/2018); José Antunes de Macedo Júnior (ausência 
justificada através ofício nº 030/2018); Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá (ausência através do ofício nº 018/2018); Luiz 
Firmino de Sousa Neto e Maria do Socorro Almeida Waquim. Invocando o 
nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou 
aberta a Sessão do segundo semestre do segundo ano legislativo da 
Câmara Municipal de Timon/MA. Posteriormente ratificou que, conforme o 
Regimento Interno da Casa Legislativa por falta de quórum deu por 

encerrado a presente Sessão Ordinária e informou os nomes dos 
vereadores que estavam presente no Plenário na seguinte forma: Ver. 
Vavá; Ver. Jair Mayner; Ver. Adão da Ceasa; Ver. Coca do Matapasto; Ver. 
Raimundo da Ração; Ver. José Carlos Assunção e Ver. Chagas Cigarreiro.  
E por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E 
para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo 
Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão foi 
levantada às 09:35h (nove horas e trinta e cinco minutos). Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 24 
(vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1772ª (milésima septingentésima setuagésima segunda) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de setembro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:20h (nove horas e vinte minutos), reuniu-se em sua sede 
própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em 
Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Cláudia Regina das Chagas Sousa; 
Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges 
Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa Guimarães; 
Francisco Marques Torres; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José 
Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio 
de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; 
Raimundo Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 17 
(dezessete) vereadores presentes. Ausentes: Anderson Silva Pêgo 
(ausência justificada através ofício nº 042/2018); Henrique César Ferreira de 
Melo Lima Júnior (não apresentou justificativa); José Antunes de Macedo 
Júnior (ausência justificada através ofício nº 031/2018) e Maria do Socorro 
Almeida Waquim (não apresentou justificativa). Invocando o nome de Deus 
com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão 
do segundo semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de 
Timon/MA. SEM EXPEDIENTE DO DIA. Dando continuidade, o Sr. 
Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, do qual concedeu o uso 
da fala ao Ver. José Carlos Assunção. Fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentários sobre 
a quantidade de melhorias concedidas pelo Governo do Estado do 
Maranhão ao Município de Timon/MA, e aproveitou do espaço e informou 
sobre sua alegria pelas inaugurações das novas UBS. Posteriormente 
solicitou encarecidamente aos candidatos que são de fora e estão pedindo 
voto no Município de Timon/MA que direcione recursos também para o 
Município. Em aparte fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pelo aparte concedido. Posteriormente destacou que, a 
chapa é fechada e apoiada pelos nobres vereadores da base do Governo 
Municipal. Destacou que simplesmente os nobres candidatos enviaram 
melhorias para o Município de Timon/MA e frisou que é muito gratificante a 
presente contemplação. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como destacou que, a cidade de 
Timon/MA sempre em período eleitoral aparece várias propostas, porém 
não contempladas. E na oportunidade agradeceu aos Deputados Rafael 
Leitoa e Bira do Pindaré por sempre encaminhar melhorias ao Município de 
Timon e finalizou sua fala informando que, dentro de alguns dias estarão 
entregando o prolongamento da Avenida Piauí, que será mais uma obra 
entregue com recursos encaminhados a cidade. Fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
ratificou que, a realidade da cidade de Timon/MA não é essa relatada por 
vereadores que utilizam a Tribuna falando bem do Município, pois este 
vereador anda pela cidade e sabe da realidade dos timonenses. Na 
oportunidade mencionou sobre a situação dos atendimentos das UBS que 
se encerra por volta de 11:00hs, além disso falta qualificação nos 
atendimentos e a educação do Município não é essa da forma de como 
glorificam nesta Casa Legislativa; enquanto isso, os vereadores ficam 
defendendo os contracheques em prol das famílias, e os timonenses ficam 
sofrendo. Indagou que, a cidade de Timon está tão boa da forma como 
dizem, e o porquê os nobres vereadores não cancelarem os seus Planos de 
Saúde. Finalizou sua fala informando devidos esclarecimentos que está 
apoiando do candidato André Fufuca do qual disponibilizou para o Município 
de Timon/MA uma emenda de R$ 3 milhões de reais, e que a mesma se 
encontra nas contas da Secretaria Municipal de Saúde, e o referido 
secretário tem a plena certeza deste envio. Dando continuidade fez uso da 
fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida informou que, o Ver. 
Kaká do Frigosá está na função errada, pois deveria ser Domador. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre suas ausências nas 
sessões ordinárias, bem como mostrou a todos o primeiro Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, e também um pedido de verba de gabinete, 
há 17 (dezessete) anos, 08 (oito) meses e 26 (vinte e seis) dias atrás, época 
do saudoso Jamil Gedeon. Destacou que, o ressarcimento tem que ser feito 
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por meio de pedido direcionado ao Sr. Presidente, porém sofreu mudança 
na época do ex-presidente e ex-vereador Edvar Ribeiro. Em seguida 
ofereceu esclarecimentos sobre o seu pronunciamento nesta Casa 
Legislativa, Mencionou que em momento algum não se direcionou a 
Prefeitura Municipal de Timon e sim ao Plenário desta Casa Legislativa. E 
por fim, ofereceu esclarecimentos sobre o apelido “Rei da Cocada Preta” e 
solicitou ao Sr. Presidente que depois procurasse o Promotor de Justiça, Dr. 
Antônio Borges para saber devidas informações sobre a Unidade de Pronto 
Atendimento – UPA. Fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida pediu a Deus que abençoe a todos. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o horário que chegou nesta 
Casa Legislativa na última sessão ordinária, que fora as 07:30Hs (sete 
horas e trinta minutos) e que estava no seu gabinete atendendo a 
população desprovida. Disse em que na oportunidade não concordou de 
forma alguma pela ausência, ora concedida a mesma. Ato contínuo 
ofereceu esclarecimentos mais uma vez sobre a reprovação concedida pelo 
PEMAC em prol aos Agentes de Saúde e destacou que já solicitou uma 
reunião com os responsáveis pelo PEMAC para oferecer devidos 
esclarecimentos sobre a desclassificação. Em seguida ofereceu denúncia 
sobre a situação da falta de iluminação pública nos Postes do Bairro Cicero 
Ferraz, pois o mesmo se encontra às escuras, bem como de várias ruas no 
Município de Timon/MA e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala 
Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida informou que, 
recebeu denúncia dos moradores do Bairro Residencial Padre Delfino, em 
que simplesmente fora entregue a presente UBS, porém sem atendimentos 
médicos. Posteriormente ofereceu comentários sobre o acréscimo de 
usuários de drogas até mesmo na Zona Rural do Município de Timon/MA, 
em que solicitou encarecidamente que faça a devida valorização do esporte 
na cidade de Timon/MA, pois o Município está necessitando desta devida 
valorização e informou que, estará protocolando um Requerimento nesta 
Casa Legislativa solicitando uma audiência pública para discutir sobre essa 
presente situação, bem como sobre a falta de segurança pública no 
Município de Timon/MA. Em aparte fez uso da fala Ver. José Carlos 
Assunção cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte 
concedido. Posteriormente ofereceu os devidos esclarecimentos sobre o 
compromisso do Prefeito Municipal Luciano Leitoa na área do esporte. 
Retomou sua fala Ver. Francisco Torres agradeceu pelo pronunciamento, 
bem como destacou que, nesta presente audiência pública serão 
convidadas várias autoridades para se discutir sobre a presente 
problemática que assola o Município de Timon/MA, e em destaque ratificou 
da necessidade dos timonenses, e que estes são os mais sofredores. 
Finalizou sua fala agradeceu pelo tempo concedido. Ato contínuo fez uso da 
fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
esclarecimentos sobre os pronunciamentos feitos na Tribuna desta Casa 
Legislativa, principalmente por nunca mudar a forma de ataque direcionado 
ao Governo Municipal, enquanto isso, os candidatos que o nobre vereador 
está apoiando simplesmente não está crescendo nas expectativas, porém 
os candidatos apoiado pelos nobres vereadores da base do Governo 
Municipal está fazendo sua política limpa indo de casa em casa, oferecendo 
esclarecimentos sobre o seu trabalho. E destacou que, espera que esse 
deputado cumpra mesmo com o envio de recursos, pois isso que o 
Município de Timon/MA está precisando. Posteriormente ofereceu direito de 
resposta direcionado ao Ver. Francisco Torres sobre a valorização do 
esporte, em que o governo municipal simplesmente iluminou 12 (doze) 
campos, além da construção e melhorias de quadras e campos, ratificando 
assim, o compromisso do Governo Municipal de Timon com os timonenses. 
Ato contínuo ofereceu comentários sobre a valorização das ruas do 
Município, em destaque do bairro Pedro Patrício, em que simplesmente 
estão asfaltadas e isso é muito gratificante, porém tem um vereador que 
usou a Tribuna falou sobre a educação do Município de Timon/MA, sendo 
que a melhor nota de IDEB é do Município. Posteriormente falou sobre o 
crescimento do cultivo de hortaliças no Município de Timon/MA, em que 
simplesmente na cidade existe um grande produtor do Ceará que está 
passando aos produtores menores suas experiências e isso está sendo 
muito gratificante. Em aparte fez uso da fala Ver. Ivan do Saborear 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte concedido. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o grande trabalho do Ver. 
Jair Mayner em destaque na valorização da agricultura na Zona Rural e 
aproveitou do espaço e ofereceu comentários sobre os fatos que estão 
ocorrendo nesta Casa Legislativa. Retornou sua fala Ver. Jair Mayner 
agradeceu pelo pronunciamento, bem como ofereceu comentário sobre a 
vinda do candidato a Presidente da República, Ciro Gomes à cidade de 
Timon/MA, evento que simplesmente fora um momento muito marcante 
para os timonenses e finalizou sua fala, agradecendo pelo tempo 
concedido. Dando continuidade o Sr. Presidente passou a Presidência ao 
Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizaria a Tribuna desta Casa Legislativa. 
Posteriormente fez uso da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos 

e em seguida solicitou encarecidamente aos representantes da imprensa, 
ora presente, que publicassem matéria direcionada ao seu pronunciamento 
feito na última sessão. E destacou que, segunda-feira não houve sessão 
ordinária por falta de quórum, e hoje simplesmente a sessão começou com 
17 (dezessete) vereadores, porém atualmente estavam presentes apenas 
13 (treze) vereadores no Plenário desta Casa Legislativa. Em seguida 
ofereceu direito de resposta referente ao discurso feito pelo Ver. Dr. Tuá 
sobre as verbas de gabinete, bem como sobre o Ministério Público, e 
aproveitou do espaço e mencionou sobre os poucos projetos de autoria do 
mesmo durante esses 17 (dezessete) anos, 08 (oito) meses e 26 (vinte e 
seis) dias. Argumentou que o citado vereador a todo esse tempo de 
vereança utilizou seu tempo para destinar 17 (dezessete) apelidos aos seus 
pares e aproveitou a oportunidade para mencionar cada um dos citados 
apelidos. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. Retornou à 
Presidência, Ver. Wilma Resende deu por finalizado o Grande Expediente 
e iníciou a ORDEM DO DIA, do qual submeteu em discussão as Atas 289ª, 
290ª, 292ª, 293ª Sessões Extraordinárias e 1716ª, 1717ª, 1718ª, 1719ª, 
1730ª, 1731ª, 1732ª, 1733ª, 1734ª, 1735ª, 1738ª, 1740ª, 1741ª, 1742ª, 
1743ª, 1744ª, 1746ª, 1750ª, 1751ª, 1754ª, 1755ª, 1757ª, 1759ª, 1760ª, 
1761ª, 1763ª, 1765ª, 1766ª, 1767ª, 1768ª, 1769ª e 1770ª Sessões 
Ordinárias.  Nenhum vereador fez uso da fala. Em seguida submeteu as 
referidas atas em votação. APROVADAS por unanimidade. Dando 
continuidade, o Sr. Presidente submeteu em discussão o 
REQUERIMENTO Nº 141/2017 de autoria da Vereadora Professora Cláudia 
Regina. Em defesa fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu alegações, do qual requer a 
Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão, que proceda a 
remanejamento dentro da Unidade Orçamentária da Secretaria Municipal de 
Direitos Humanos e Cidadania – SEMDHC, com o objetivo de aumentar os 
recursos financeiros destinados à manutenção da Coordenadoria Municipal 
de Defesa dos Direitos da Mulher-COMDIM (14.422.1001.2058.0000) para o 
exercício de 2018, pois até a presente data o Prefeito Municipal não 
encaminhou o projeto que concede a reabertura da Secretaria Municipal da 
Mulher a esta Casa Legislativa. Em discussão fez uso da fala Ver. Dr. 
Ramon Alves de Sousa Júnior cumprimentou a todos e em seguida 
manifestou seu voto favorável, bem como ofereceu crítica em face aos 
pronunciamentos feitos por alguns vereadores nesta Casa Legislativa. 
Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala. O citado requerimento foi 
submetido em votação. APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. 
Presidente submeteu em discussão e votação os PEDIDOS DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 149/2017 e 066/2018 de autoria do Ver. Henrique 
Júnior. Em defesa fez uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu devidas alegações, do qual no primeiro 
pedido, o nobre vereador solicita providências ao Poder Executivo 
Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no 
sentido de que seja feita a implantação de sinalização horizontal e vertical, 
na Rua 17 com a Rua São José, no Bairro São Benedito, e através da 
Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feito 
um tapa buraco na Rua 80, entre a Avenida 03 a Rua 12, no Bairro Parque 
Piauí, neste Município. Nenhum vereador fez uso da fala. Em seguinda os 
referidos pedidos de providências foram submetidos em votação. 
APROVADOS por unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente solicitou 
a leitura de alguns expediente na seguinte forma: CONVITE: O Presidente 
da Câmara Municipal de Timon/MA, Vereador José Uilma da Silva Resende, 
tem a honra de convidar Vossa Excelência para participar de Audiência 
Pública, com a finalidade de demonstração e avaliação do cumprimento das 
metas fiscais por parte do poder Executivo Municipal, 2º Quadrimestre, 
exercício 2018. Data: 28/09/2018, Local: Plenário Dep. José Elouf da 
Câmara Municipal, Horário: 09:00 horas. E Leituras dos Ofícios de 
Ausências Justificadas dos Vereadores Anderson Silva Pêgo (Ofício nº 
042/2018) e José Antunes de Macedo Júnior (Ofício nº 031/2018). Ato 
contínuo, o Sr. Presidente informou o término da pauta e por não haver 
mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E para constar 
lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, Ver. Celso 
Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes 
de Assunção 2º (segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José 
Wilma da Silva Resende. A Sessão foi levantada às 11:30h (onze horas e 
trinta minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado 
do Maranhão, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de setembro de 2018.  
Ata da 1773ª (milésima septingentésima setuagésima terceira) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Ao 01 (primeiro) dias do mês de outubro do ano 2018 (dois mil e dezoito), 
às 09:20h (nove horas e vinte minutos), reuniu-se em sua sede própria na 
Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão 
Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
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das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner 
Silva; José Antunes de Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de 
Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 
Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto e Raimundo Barbosa 
de Sousa. Ao total 18 (dezoito) vereadores presentes. Ausentes: Henrique 
César Ferreira de Melo Lima Júnior; Maria do Socorro Almeida Waquim 
(não apresentou justificativa) e Ramon Alves de Sousa Júnior (através do 
ofício nº 083/2018). Invocando o nome de Deus com Trabalho e 
Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão do segundo 
semestre do segundo ano legislativo da Câmara Municipal de Timon/MA. 
EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 060/2018 – Autor: Ver. Vavá – 
Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a 
pavimentação asfáltica e iluminação pública na Avenida Teresina no trecho 
da Avenida Perimetral até o Residencial Julia Almeida, neste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 067/2018 – Autor: Ver. Juarez Lula 
Morais – Ementa: Solicita providências, com urgência, ao Poder Executivo 
Municipal, através do Consórcio Intermunicipal de Mobilidade Urbana - 
CIMU e do Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no sentido de 
que seja estendido até às 00:00h (zero hora), os horários dos veículos do 
transporte alternativo e ônibus que fazem itinerário para o Residencial Novo 
Tempo, neste Município, conforme solicitação apresentada pelos moradores 
do referido residencial, no abaixo-assinado em anexo. Dando continuidade, 
o Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, do qual concedeu 
o uso da fala ao Ver. Coca do Matapasto. Fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre 
os acontecimentos ocorrido neste final de semana na Zona Ribeirinha, em 
que simplesmente o time da sua região ficou em ótima colocação, e frisou 
que, esse campeonato, ora realizado é muito importante, pois tira muitos 
jovens do mundo da criminalidade e crescer na área do esporte e lazer, 
concedendo assim, uma melhor qualidade de vida, pois o povo merece todo 
atendimento especial, principalmente os moradores da Zona Rural. 
Finalizou sua fala, agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. 
Vavá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre a 
visita do candidato ao Senado Zé Reinaldo, em que simplesmente 
contemplou a cidade de Timon/MA com suas emendas, e agora o Município 
terá em poucos dias a entrega do prolongamento da Avenida Piauí, em que 
concederá uma melhor acessibilidade aos Timonenses. Ato contínuo 
ofereceu comentário sobre o dia das eleições, em que solicitou 
encarecidamente ao povo de Timon/MA que tome cuidado com esses 
candidatos que simplesmente só aparece no período eleitorado e nunca 
encaminhou nada para a cidade, pois todos tem o pleno conhecimento que 
os candidatos Rafael Leitoa e Birá do Pindaré fizeram e faz muito pelo 
Município. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
continuidade fez uso da fala Verª. Profª. Cláudia Regina cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre a falta de iluminação pública 
da BR 226, do qual inicia-se a partir da Rua 16 está às escuras e esta 
vereadora destacou que, não aguenta mais fazer requerimentos, indicações 
e pedidos de providências, pois seus pedidos não estão sendo atendidos, e 
assim, frisou que agora irá fazer seus pedidos verbalmente junto aos 
vereadores da base do governo. Posteriormente aproveitou do espaço e 
ofereceu comentário sobre os problemas que tem esta Casa Legislativa e 
solicitou encarecidamente que o Sr. Presidente ajeite a Casa, já que as 
verbas de gabinetes dos vereadores foram cortados, tendo assim, dinheiro 
em caixa.  Finalizou sua fala, pediu desculpas pelo seu desabafo, porém 
precisava-se fazer essas reclamações na Tribuna desta Casa Legislativa, e 
pediu encarecidamente ao Sr. Presidente que cumpra com seu 
compromisso. Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pela atenção da Diretoria desta Casa Legislativa, porém 
frisou que, foi Presidente da CCJ desta Casa Legislativa, e tem pleno 
conhecimento que não existe no Regimento Interno desta Casa Legislativa 
a necessidade de oferecer justificativa dos vereadores ausentes em 
audiências públicas. Em seguida, ofereceu comentário de alguns artigos do 
Regimento Interno que não são obedecidos. Após várias críticas oferecidas 
em face a esta Casa Legislativa, em destaque sobre a Presidência do Poder 
Legislativo ofereceu esclarecimentos sobre os “apelidos” concedidos nesta 
Casa Legislativa. Finalizou sua fala ofereceu comentário sobre o campo 
político e agradeceu pelo tempo concedido. Fez uso da fala Ver. Francisco 
Torres cumprimentou a todos e em seguida solicitou encarecidamente ao 
Sr. Presidente, que tome as devidas providências em face aos 
pronunciamentos feitos na Tribuna desta Casa Legislativa, pois os discursos 
não estão contribuindo com o desenvolvimento do Município de Timon/MA, 
e solicitou que seja feito reuniões com os 21 (vinte e um) vereadores para 
que sejam revistos os discursos, pois a população não está gostando deste 
discursos, principalmente sobre o desrespeito ao Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. Após várias críticas feitas em face a presente situação 
desta Casa Legislativa, simplesmente informou que, espera que, após a 
eleição essa Câmara Municipal volte a funcionar normalmente, pois este 
vereador destacou que, não aguenta mais. Finalizou sua fala, ofereceu 
comentário sobre a caminhada ontem que participou e viu a quantidade de 
pessoas que foram, sem a necessidade de ganhar gasolina e agradeceu 
pelo espaço concedido. Fez uso da fala Ver. Anderson Pêgo 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o 
pronunciamento do Ver. Francisco Torres, em que na realidade quem 
desrespeita o Regimento Interno desta Casa Legislativa é o próprio 
Presidente, pois simplesmente abre e fecha sessão por falta de quórum, 
sendo que, no próprio regimento destaque que a sessão pode-se iniciar 
com no mínimo 03 (três) vereadores, fato esse que não aconteceu nesta 
Casa Legislativa. Bem como aproveitou do espaço e destacou que, tem um 
requerimento nesta Casa protocolado há meses solicitando cópia da folha 
de pagamentos dos funcionários comissionados e contratados pelo Governo 
Municipal, porém até a presente data não fora para pauta e perguntou o 
porquê. Finalizou sua fala, agradeceu pelo espaço concedido. Fez uso da 
fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre o pronunciamento feito nesta Tribuna pelo Ver. 
Francisco Torres, bem como ofereceu direito de respostas sobre alguns 
fatos, ora ocorridos. Posteriormente ofereceu comentário sobre a situação 
da estrada que dá acesso ao Povoado Piranhas e adjacências, bem como 
sobre a forma de como a empresa, ora responsável está trabalhando na 
região. Em seguida ofereceu esclarecimentos sobre a folha de pagamento 
dos funcionários do Poder Executivo, em que simplesmente é publicado no 
Portal da Transparência e todos podem ter o devido acesso. Em aparte fez 
uso da fala Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu pelo aparte concedido. Posteriormente ofereceu comentário 
novamente sobre a situação da estrada do Povoado Piranhas, pois já foram 
duas empresas que ficaram responsáveis, porém até a presente data não 
fora concedido o devido termino, sendo assim desviado os recursos, e isso 
é inadmissível. Em aparte fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos 
e em seguida agradeceu pelo aparte concedido. Posteriormente informou 
que, outra obra que sempre é questionado nesta Casa Legislativa é a BR 
226 em que uma vereadora deste Poder informou que só faltava o contorno 
rodoviário, porém até a presente data não fora resolvido. Retornou sua fala 
Ver. José Carlos Assunção agradeceu pelos pronunciamentos, bem como 
informou que, em relação a MA 040 dentro de alguns meses estará 
devidamente regularizada. Posteriormente ofereceu comentário sobre a 
quantidade de candidatos que estão chegando na cidade de Timon/MA e 
solicitou encarecidamente aos Juízes e Promotores Eleitorais, bem como o 
Polícia Federal que comecem a investigar os hotéis da cidade de Timon/MA 
nesses dias que antecede as eleições, pois o popular “malotes” estão 
chegando para compras de votos, e os Timonenses que foram submetidos 
a compra de votos que simplesmente não votem nos presentes candidatos. 
Em aparte fez uso da fala Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pelo aparte concedido. Posteriormente ofereceu 
comentário sobre o pronunciamento feito na Tribuna desta Casa Legislativa 
pelo Ver. Francisco Torres, bem como destacou que, cada um faço seu 
mandato da forma que entenda o que é certo. Em seguida ofereceu 
comentário sobre a quantidade de pessoas que estava super lotando os 
Postos de Gasolina na cidade de Timon neste último final de semana. Ato 
contínuo ofereceu comentário sobre o crescimento em hortaliça no 
Município de Timon/MA graças ao compromisso do candidato a Deputado 
Estadual Rafael Leitoa e ofereceu esclarecimentos sobre a estrada que dá 
acesso ao Povoado Piranhas e adjacências. Em aparte fez uso da fala Ver. 
Juarez Lula Morais cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo 
aparte concedido. Posteriormente destacou que, nos pronunciamentos 
feitos pelos vereadores Vavá e José Carlos Assunção chamam muito a sua 
atenção sobre o derrame de dinheiro que irá acontecer neste final de 
semana que se aproxima, porém frisou que isso é muito preocupante. 
Posteriormente destacou sua felicidade por saber que já fora feito a devida 
fiscalização do asfaltamento que dá acesso ao Povoado Piranhas e 
adjacências. Retornou sua fala Ver. José Carlos Assunção agradeceu 
pelo pronunciamento, bem como destacou sua presente preocupação sobre 
essa realidade aqui dita e agradeceu pelo espaço concedido. Dando 
continuidade o Sr. Presidente passou a Presidência ao Ver. Ivan do 
Saborear enquanto utilizou a Tribuna. Posteriormente fez uso da fala Ver. 
Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida informou que, hoje 
não irá conceder direito de respostas aos Vereadores Anderson Pêgo e 
Tuá, e sim para falar um pouco sobre o Dia do Vereador e aproveitou do 
espaço falou sobre a importância de cada um, principalmente para o 
crescimento do Município, porém nesta Casa Legislativa é completamente 
diferente. Finalizou sua fala, informando que, na próxima sessão concederá 
o direito de resposta. Ato contínuo o Sr. Presidente retornou a Presidência 
e deu por encerrado o Grande Expediente, e início a ORDEM DO DIA, do 
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qual submeteu em discussão e votação a ATA DA 1771ª SESSÃO 
ORDINÁRIA. Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 
submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 029/2018 – 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI Nº 
001/2018. Em leitura, fez o uso da fala Ver. Jair Mayner em que solicitou a 
dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente 
retirou de pauta o PROJETO DE LEI Nº 001/2018, de autoria do Ver. Dr. 
Tuá, em que denomina a Praça Municipal construída no Bairro Centro, em 
frente à Loja Maçônica neste Município de “Praça do Maçom”, e dá outras 
providências, por ausência do mesmo no Plenário. Posteriormente o Sr. 
Presidente submeteu em leitura, discussão e votação o PARECER Nº 
030/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE 
LEI Nº 025/2018. Em leitura, fez o uso da fala Ver. Vavá em que solicitou a 
dispensa da leitura, em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 025/2018 de 
autoria do Ver. Vavá. Em defesa fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu suas alegações, do qual denomina o Beco 02 
na Rua 70 entre a 20 e 21 no Bairro Parque Piauí II neste Município de “Rua 
Maria do Socorro de Sousa Ribeiro (Socorrinha)”, e aproveitou do espaço 
ofereceu comentário sobre sua bibliografia e o quanto contribuiu para a 
cidade de Timon/MA, bem como pediu que seja votado em única votação. 
Em discussão nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO 
por unanimidade em única votação a pedido do autor. Dando 
prosseguimento o Sr. Presidente submeteu em leitura, discussão e votação 
o PARECER Nº 031/2018 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 
AO PROJETO DE LEI Nº 026/2018. Em leitura, fez o uso da fala Ver. José 
Carlos Assunção em que solicitou a dispensa da leitura, em discussão 
nenhum vereador fez uso da fala, em votação APROVADO por 
unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE LEI Nº 026/2018 de autoria do Ver. Vavá. Em 
defesa fez uso da fala Ver. Vavá cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu suas alegações, do qual denomina o Beco 01 na Rua 70 entre a 
20 e 21 no Bairro Parque Piauí II neste Município de “Rua Jailson 
Nascimento de Araújo (Escopeta)”, e aproveitou do espaço ofereceu uma 
homenagem ao mesmo. Em discussão fez uso da fala Ver. Kaká do 
Frigosá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre 
quem foi o grande homenageado Escopeta, principalmente por ter sido seu 
aliado político, e informou que, protocolou nesta Casa Legislativa um 
Projeto de Lei que denomina o nome de uma creche em homenagem ao 
Escopeta, porém até a presente data não fora para pauta. Fez uso da fala 
Ver. Francisco Torres cumprimentou a todos e em seguida solicitou 
dispensas das normas regimentais e que seja votado em única votação, 
bem como ofereceu sua homenagem ao eterno Escopeta e destacou que, 
fica triste das homenagem ser concedidas somente após a morte, mais na 
realidade deveria ser concedido em vida e manifestou seu voto favorável. 
Fez uso da fala Ver. Dr. Tuá cumprimentou a todos e em seguida ofereceu 
esclarecimentos sobre o projeto de lei de sua autoria, bem como manifestou 
voto favorável sobre o Projeto de Lei em discussão e falou um pouco sobre 
o homenageado. Fez uso da fala Ver. Helber Guimarães cumprimentou a 
todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem como destacou que 
teve a oportunidade de conhecer o saudoso Escopeta através do Ver. 
Francisco Torres e posteriormente pelo Ver. Kaká do Frigosá, porém 
aproveitou do espaço e ofereceu crítica em face a falta de compromisso 
com pessoas que tanto contribui com o crescimento do Município em 
destaque na área do esporte. Ato contínuo fez uso da fala Verª. Profª. 
Cláudia Regina cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como ofereceu sua homenagem ao saudoso Escopeta que 
tanto contribuiu com o esporte dentro do Município de Timon/MA. Fez uso 
da fala Ver. Chagas Cigarreiro cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário quem foi o grande Escopeta e o quanto ele contribui 
com o esporte do Município de Timon/MA, bem como solicitou um minuto de 
silêncio em prol ao fato ocorrido entre Juazeiro/CE e Canindé/CE do qual 
tirou a vida de duas pessoas, bem como ao Sr. Ary do Som Brasil que 
faleceu ontem em Canindé por infarto. Fez uso da fala Ver. Coca do 
Matapasto cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável ao projeto que concede uma grande homenagem ao saudoso 
Escopeta. Fez uso da fala Ver. José Carlos Assunção cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu comentário sobre a grande contemplação do 
saudoso Escopeta ao Município de Timon, e informou que o mesmo era 
funcionário do Poder Executivo, e sempre lutou por melhorias ao esporte e 
manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. Adão da Ceasa 
cumprimentou a todos e em seguida ofereceu comentário sobre o presente 
projeto, em destaque sobre o quanto contribuiu para o crescimento 
esportivo no Município de Timon/MA e manifestou seu voto favorável. Fez 

uso da fala Ver. Wilma Resende cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu sua homenagem ao saudoso Escopeta do qual contribuiu muito no 
campo esportivo e manifestou seu voto favorável. Fez uso da fala Ver. 
Francisco Torres solicitou ao nobre autor que coloque como autores do 
presente projeto em nome de todos os vereadores desta Casa Legislativa. 
Fez uso da fala Ver. Celso Tacoani cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu comentário sobre o homenageado, bem como manifestou voto 
favorável. Em resposta fez uso da fala Ver. Vavá acatou o pedido de 
emenda. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, em votação 
APROVADO por unanimidade em única votação e que seja em nome de 
todos os vereadores. Ato contínuo o Sr. Presidente colocou em pauta o 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 067/2018 de autoria do Ver. Juarez 
Morais. Em defesa fez uso da fala Ver. Juarez Morais cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu suas alegações do qual solicita providências, 
com urgência, ao Poder Executivo Municipal, através do Consórcio 
Intermunicipal de Mobilidade Urbana - CIMU e do Departamento Municipal 
de Trânsito – DMTRANS, no sentido de que seja estendido até às 00:00h 
(zero hora), os horários dos veículos do transporte alternativo e ônibus que 
fazem itinerário para o Residencial Novo Tempo, neste Município, conforme 
solicitação apresentada pelos moradores do referido residencial, no abaixo-
assinado em anexo. Em discussão, nenhum vereador fez uso da fala, em 
votação APROVADO por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente 
analisou o término da pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por 
encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que 
após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão foi levantada às 11:20h (onze horas e vinte minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, ao 
01 (primeiro) dias do mês de outubro de 2018.  
Ata da 1776ª (milésima septingentésima setuagésima sexta) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano 2018 (dois mil e dezoito), às 
09:20h (nove horas e vinte minutos), reuniu-se em sua sede própria na 
Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão 
Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Carlos Fernandes de Assunção; José Wilma da Silva 
Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz 
Firmino de Sousa Neto; Maria do Socorro Almeida Waquim; Raimundo e 
Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 21 (vinte e um) vereadores 
presentes. Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO Nº 
260/2018 - GS – Secretaria Municipal de Educação – Assunto: 
Apresenta para apreciação e julgamento na forma constitucional, a 
documentação da prestação de contas do FUNDEB referente ao mês de 
Junho/2018. OFÍCIO Nº 329/2018 - GS – Secretaria Municipal de 
Educação – Assunto: Apresenta para apreciação e julgamento na forma 
constitucional, a documentação da prestação de contas do FUNDEB 
referente ao mês de Julho/2018. REQUERIMENTO Nº 020/2018 – Autor: 
Ver. Francisco Torres – Ementa: Requer ao Poder Legislativo Municipal, 
que seja realizada Audiência Pública, no Povoado Perdido, neste município, 
com a presença da sociedade civil organizada residente no referido 
povoado e adjacência, do Secretário Municipal de Esportes, Promotores, 
Juízes, Delegados de entorpecentes e Defensores Públicos, com a 
finalidade de discussão acerca do tema “Esportes”. O Sr. Presidente deu 
início ao GRANDE EXPEDIENTE, concedendo o uso da fala ao Ver. Ramon 
Alves de Sousa Júnior. Fez uso da fala Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa 
Júnior que cumprimentou a todos e em seguida ratificou sua felicidade pela 
eleição, ora realizada em que concedeu a vitória ao Deputado Federal 
André Fufuca, como também a Deputada Estadual Dra. Thaíza. Disse ter a 
plena certeza que agora a cidade de Timon/MA terá novos recursos e que o 
Prefeito Municipal Luciano Leitoa honrasse com a cidade. Posteriormente 
parabenizou aos nobres vereadores desta Casa Legislativa que foram 
candidatos, os quais são o, Ver. Henrique Júnior, Ver. Antunes Mâcedos e 
as Vereadoras Professora Socorro e Professora Cláudia Regina, bem como 
parabenizou ao Deputado Estadual Rafael Leitoa pela sua reeleição e 
principalmente pela campanha realizada. Finalizou sua fala agradecendo 
pelo espaço concedido. Ato contínuo fez uso da fala a Vereadora 
Professora Cláudia Regina que cumprimentou a todos e em seguida 
agradeceu a Deus pelo dom da vida. Lembrou que este dia 10 de outubro o 
Brasil está comemorando o dia da saúde mental, tendo assim, a proposta 
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de como enfrentar essa presente situação, bem como destacou que na 
cidade de Timon/MA está atenta quanto aos trabalhos dos CAPS e 
destacou que, teve a oportunidade de ouvir alguns usuários e solicitou a 
presente valorização. Posteriormente falou que teve a oportunidade de 
visitar a rede paturiente da cidade de Teresina/PI e viu a forma de como 
funciona, porém destacou que a Rede Cegonha do Município de Timon/MA 
está faltando muito pouco para ser deliberada em Brasília/DF, para que 
assim seja implantada na nossa cidade, bem como destacou a necessidade 
da construção de uma maternidade devidamente qualificada para atender 
as mulheres grávidas. Mencionou ainda a necessidade da construção da 
Casa do Parto, para que assim possa conceder um conforto melhor às 
gestantes da mesma forma que existe na cidade de Teresina/PI. Em aparte 
fez uso da fala o Ver. Helber Guimarães  que cumprimentou a todos e em 
seguida agradeceu pelo aparte concedido. Posteriormente destacou que, 
acabou de chegar do Hospital de Urgência de Teresina e viu de próximo 
que simplesmente estão com mais de 03 (três) meses sem efetuar o 
pagamento das próteses, demostrando assim, total desvio de recursos. 
Retornou a sua fala a Verª. Professora Socorro que agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como destacou que a cidade de Caxias/MA ganhou a 
rede cegonha, porém a cidade de Timon/MA não. Finalizou sua fala e 
concedeu direito de resposta em face ao Vereador Vavá pelo seu último 
pronunciamento na Tribuna deste Poder. Dando continuidade fez uso da 
fala a Verª. Professora Socorro que cumprimentou a todos e em seguida 
ofereceu esclarecimentos sobre o poder do vereador, principalmente quanto 
ao período de eleição e que na realidade são eles que elegem todas as 
categorias no grupo político e parabenizou a todos os candidatos, pois aqui 
ninguém se sentiu derrotado e sim vitorioso pelas experiências colhidas. 
Posteriormente ofereceu comentário sobre a falta de UTI’S neonatal na 
cidade de Timon/MA, do qual fora até uma proposta de campanha, bem 
como sobre a falta de UTI qualificada para todos os tipos de área e como o 
Governador do Maranhão fora reeleito, pediu encarecidamente essa 
contemplação, apesar da cidade de Timon/MA agora ter somente um 
representante Estadual na Assembleia Legislativa. Em seguida mencionou 
que esteve no Ministério Público do Estado do Maranhão e viu de próximo a 
pressão do qual estão passando para conseguir cesta básica para os 
Timonenses, porém solicitou encarecidamente ao Prefeito Municipal que 
reveja essa situação, pois recursos. Finalizou sua fala oferecendo 
comentários sobre o outubro Rosa e também mais uma vez pela 
valorização dos vereadores. Fez uso da fala o Ver. Henrique Júnior que 
cumprimentou a todos em nome dos seus amigos de campanha presente 
na galeria deste Poder Legislativo. Posteriormente ofereceu comentários 
sobre o campo político. Falou sobre a valorização de votos contemplados a 
sua campanha nesta eleição onde subiu de 900 votos como vereador para 
quase 6 mil votos para Deputado Estadual, bem como a forma de como 
foram feitos. Na oportunidade frisou que, a cidade de Timon/MA merecia ter 
eleitos mais deputados, pois a cidade de Caxias/MA elegeu 03 (três) e a 
cidade de Timon/MA fora apenas 01 (um) e enquanto isso a política está 
mudando. Após vários esclarecimentos passou seu tempo para o Ver. 
Antunes Mâcedo. Em aparte fez uso da fala o Ver. Antunes Mâcedo que 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte concedido. 
Posteriormente ofereceu esclarecimentos sobre o campo político e 
principalmente sobre a eleição desta Casa Legislativa do compromisso de 
cavalheiros feito entre os 12 (doze) vereadores. Em seguida fez uso da fala 
o Ver. Anderson Pêgo que cumprimentou a todos e posteriormente 
ofereceu comentário sobre o campo político, principalmente dos nobres 
vereadores que foram candidatos, porém não lograram êxito. Após ter 
falado de cada candidato, parabenizou também o Sr. Gildo formou outro 
grupo político, como também ao Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior que 
conseguiu eleger seus dois candidatos e ao candidato Leandro Bello que 
fez uma grande campanha no Município de Timon/MA. Finalizou sua fala 
solicitando encarecidamente aos que criticam que coloquem seus nomes 
nas urnas e vejam a avaliação do povo Timonense. Fez uso da fala o Ver. 
José Carlos Assunção que cumprimentou a todos e em seguida concedeu 
tempo aos vereadores Vavá e Chagas Cigarreiro. Em aparte fez uso da fala 
o Ver. Vavá que cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo 
aparte concedido. Posteriormente concedeu direito de resposta em face ao 
pronunciamento feito na última sessão desta Casa Legislativa, e destacou 
que, só falou da mudança política e em momento algum faltou com respeito 
a ninguém. Em aparte fez uso da fala o Ver. Chagas Cigarreiro que 
cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte concedido. 
Posteriormente parabenizou aos vereadores que foram candidatos nesta 
eleição e parabenizou o nobre Deputado Estadual que fora reeleito, bem 
como solicitou encarecidamente respeito um com o outro, e pediu que pare 
com as discussões e comece a trabalhar em prol do povo timonense. 
Retornou sua fala o Ver. José Carlos Assunção que agradeceu pelo 
pronunciamento, bem como solicitou respeito um com o outro, pois neste 
Poder só querem falar, porém não querem ouvir. Posteriormente ofereceu 

comentários sobre os candidatos eleitos da chapa fechada apoiados pelo 
Poder Executivo, do qual foram eleitos e bem votados na cidade de 
Timon/MA, bem como ofereceu direito de resposta sobre a quantidade de 
vezes que falaram nesta Casa Legislativa sobre o Deputado Estadual 
Rafael Leitoa, que muitos se referiam ao mesmo como suplente, porém 
esse suplente deu uma aula de como encaminhar recursos para o 
Município, e que o mesmo fez mais do que os próprios deputados, ora 
eleitos. Destacou que hoje demostrou a todos o seu trabalho e a população 
aprovou e lhe concedeu muitos votos, sendo reeleito como Deputado 
Estadual pelo Maranhão, elegendo assim, um grande representante da 
cidade de Timon/MA. Em seguida concedeu direito de resposta a Vereadora 
Professora Socorro quanto as cestas básicas e solicitou encarecidamente 
que juntos fossem a SEMDES pra ver a forma de como são concedidas as 
cestas aos mais necessitados. Em aparte fez uso da fala o Ver. Juarez 
Morais que cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte 
concedido. Posteriormente frisou que, não acha essencial neste momento 
discutir quem recebeu mais ou menos votos, e sim começar a discutir sobre 
os candidatos de fora que saíram eleitos com votos do povo timonenses e 
assim possa fazer a devida cobrança. Na oportunidade ofereceu 
esclarecimentos sobre a eleição da Presidência da Câmara que se 
aproxima, e mencionou que não achou correto a forma de como se 
expressou o Ver. Antunes Mâcedo que até nome de “Deus” utilizou. 
Finalizou sua fala, solicitando mais uma vez que os eleitos trabalhem em 
prol da cidade de Timon/MA. Em aparte fez uso da fala o Ver. Coca do 
Matapasto que cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo aparte 
concedido. Posteriormente parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais que hoje está comemorando 43 (quarenta e três) anos de existência 
e como membro tem a honra de fazer parte.  Em aparte fez uso da fala o 
Ver. Jair Mayner cumprimentou a todos e em seguida agradeceu pelo 
aparte concedido. Posteriormente parabenizou aos vereadores que foram 
candidatos, e destacou que, o importante é lutar, bem como ofereceu 
comentários sobre a união existente no seu grupo, principalmente por ter 
indicado somente um candidato, o qual saiu eleito. Aproveitou também do 
espaço e falou sobre a estratégia do seu líder maior, que é o Prefeito 
Municipal Luciano Leitoa, o qual logrou êxito com a formação da chapa 
fechada, e que essa mesma união era para ter concedido a vitória da 
Vereadora Professora Socorro, bem como destacou que, fora concedido 
também o devido pagamento em prol ao candidato Roberto Rocha. Dando 
continuidade ofereceu esclarecimentos sobre a quantidade de votos 
concedidos a candidatos de fora, qualificando assim um verdadeiro mutirão 
de compra de votos, e destacou que, teve seções na Escola Duque de 
Caxias que não saiu nenhum voto para candidatos da terra e sim de fora. 
Em seguida solicitou providências sobre a solicitação feita pelo DENIT ao 
Município de Timon/MA para a retirada dos postes de iluminação pública da 
MA 040, pois caso isso não ocorra, irão acontecer muitos acidentes e 
solicitou encarecidamente que forme uma comissão para juntos irem no 
DENIT para resolver a devida situação. Retornou sua fala o Ver. José 
Carlos Assunção que agradeceu pelo pronunciamento feito, bem como 
solicitou encarecidamente que parem de falar em nome de “Deus” nesta 
Casa Legislativa quanto à eleição deste Poder e agradeceu pelo espaço 
concedido. Dando continuidade o Sr. Presidente passou a Presidência ao 
Ver. Ivan do Saborear enquanto utilizou a Tribuna deste Poder Legislativo. 
Fez uso da fala Ver. Wilma Resende que cumprimentou a todos e em 
seguida parabenizou aos colegas vereadores que durante esses 45 
(quarenta e cinco) dias, lutaram no campo político para lograr êxito. 
Posteriormente convidou a todos para amanhã estarem juntos 
comemorando a vitória dos candidatos eleitos pela sua chapa fechada, bem 
como agradeceu as emendas destinadas para o Município de Timon/MA. 
Finalizou sua fala agradecendo e concedeu mais uma vez parabéns aos 
nobres vereadores. Ato contínuo, retornou à Presidência, o Ver. Wilma 
Resende no qual deu por finalizado o Grande Expediente e iniciou a 
ORDEM DO DIA antes de iniciar, fez uso da fala a Verª. Profª. Socorro que 
solicitou encarecidamente um momento de aplauso pelo Dia da Guarda 
Municipal, em favor da guarda Municipal do Município de Timon/MA. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu em discussão a ATA da 1773ª 
SESSÃO ORDINÁRIA. Nenhum vereador fez uso da fala, Em seguida, 
submeteu, APROVADA por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente 
solicitou a leitura, do PARECER Nº 032/2018 – COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018. 
Fez uso da fala o Ver. Juarez Morais que solicitou dispensa da leitura do 
referido parecer. A solicitação foi acolhida pelos demais vereadores. Ato 
seguido o referido parecer foi submetido em discussão. Nenhum vereador 
fez uso da fala. Em seguida, submeteu em votação. APROVADO por 
unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente submeteu em discussão e 
votação o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018, de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Timon, que altera, modifica e da nova 
redação ao Art. 8º da Resolução nº 012/91 (Regimento Interno da Câmara) 
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e dá outras providências. Em discussão fez uso da fala o Ver. Coca do 
Matapasto que cumprimentou a todos e em seguida solicitou ao Sr. 
Presidente que retire o projeto de pauta pelo prazo de 48 (quarenta e oito) 
horas. Posteriormente nenhum vereador fez uso da fala, e neste ato o Sr. 
Presidente concedeu o prazo, ora solicitado. Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente submeteu em discussão a INDICAÇÃO Nº 060/2018 de autoria 
do Ver. Vavá. Em defesa fez uso da fala o Ver. Vavá que cumprimentou a 
todos e em seguida ofereceu suas alegações, o porquê de indicar ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, a necessidade de que seja feita a pavimentação asfáltica e 
iluminação pública na Avenida Teresina no trecho da Avenida Perimetral até 
o Residencial Julia Almeida. Em discussão fez uso da fala o Ver. Helber 
Guimarães que cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como parabenizou o autor pela iniciativa e ratificou ao Ver. 
Coca do Matapasto que, independente do mesmo ter solicitado prazo do 
projeto de Decreto Legislativo, simplesmente os vereadores irão votar 
contra. Fez uso da fala o Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior que 
cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto favorável, bem 
como destacou que, agora o Poder Executivo não tem o que questionar 
sobre a falta de recursos, pois a chapa fechada apoiada pela base do 
governo simplesmente fora eleita, bem como destacou sobre o apoio dos 
candidatos apoiados pelo nobre vereador. Fez uso da fala o Ver. Francisco 
Torres que cumprimentou a todos e em seguida manifestou seu voto 
favorável, bem como aproveitou do espaço para oferecer esclarecimentos 
sobre as eleições realizadas, principalmente sobre a forma de compra de 
votos que estava tendo dentro do Município de Timon/MA. Fez uso da fala o 
Ver. Adão da Ceasa que cumprimentou a todos e em seguida manifestou 
seu voto favorável, bem como ofereceu comentários sobre o campo político, 
e quem eram os candidatos os quais estava apoiando. Posteriormente 
nenhum vereador fez uso da fala. O senhor Presidente submeteu a 
indicação, em votação APROVADA por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente informou o término da pauta e por não haver mais nada a tratar, 
deu por encerrada a presente sessão. E para constar lavrou-se a presente 
Ata que após lida será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º 
(primeiro) Secretário; Ver. José Carlos Fernandes de Assunção 2º 
(segundo) Secretário e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão foi levantada às 11:30h (onze horas e trinta minutos). 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, 
aos 10 (dez) dias do mês de outubro de 2018.  
Ata da 1777ª (milésima septingentésima septuagésima sétima) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:00h (nove horas), reuniu-se em sua sede própria na Avenida 
Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores Vereadores: Adão 
Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina das Chagas 
Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar 
Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Antunes de 
Macedo Júnior; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva 
Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Maria do 
Socorro Almeida Waquim; Raimundo e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao 
total 20 (vinte) vereadores presentes. Ausência Justificada através do 
Ofício nº 010/2018, Vereador José Carlos Fernandes de Assunção. 
Invocando o nome de Deus com Trabalho e Compromisso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO 
SMS/GAB Nº 190/2018 – Secretaria Municipal de Saúde – Ementa: 
Solicita que seja agendada uma Audiência Pública para o dia 18 de outubro 
de 2018 às 08:00h, com o objetivo de apresentar o Primeiro RQ (Relatório 
Quadrimestral) 2018 da Secretaria Municipal de Saúde. INDICAÇÃO Nº 
061/2018 – Autor: Ver. Antunes Macedo – Ementa: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, através da Superintendência de Limpeza Urbana–SLU, 
a necessidade de que seja realizado um mutirão da limpeza no Bairro Vila 
Paraíba. INDICAÇÃO Nº 062/2018 – Autor: Ver. Uilma Resende – 
Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Educação a proposta de Projeto de Lei a seguir: Institui o 
Programa de Valorização do Mérito, no âmbito das escolas de ensino 
fundamental regular da rede público municipal de ensino de Timon, na 
forma que especifica, minuta em anexo. O Sr. Presidente deu início ao 
GRANDE EXPEDIENTE. uso da Fez uso da fala o Ver. Antunes Macedo 
que cumprimentou a todos e em seguida relatou que recentemente havia 
protocolado proposição solicitando a climatização da Escola Municipal 
situada no Povoado Campo Grande, entretanto a citada proposição não 
pode ser aceita para tramitação nesta Casa, em virtude de já haver sido 
aprovado o Pedido de Providências nº 015/2017, de autoria do Vereador 

Jair Mayner, que trata da mesma solicitação, tendo sido o mesmo aprovado 
no dia 22 (vinte e dois) de fevereiro de 2017. Alegou que apesar do 
Vereador Jair Mayner fazer parte da base do governo, a referida proposição 
ainda não foi atendida e a obra executada. Fez críticas relacionadas ao fato 
da proposição ainda não haver sido atendida. Solicitou a Presidência da 
Casa que oficiasse o Chefe do Poder Executivo no sentido de que fosse 
encaminhada para este Poder a relação das proposições aprovadas nesta 
Casa Legislativa, destacando quais foram atendidas, ou seja, executadas 
pelo Poder Executivo Municipal. Argumentou que no município de Timon 
ocorre muita politicagem e que várias obras são executadas apenas no 
período eleitoral. Disse que todos poderiam esperar o estado que ficaria o 
CAIC após o inverno. Relatou que durante a campanha para deputado 
estadual, em decorrência de sua candidatura, conheceu a Vila Parnaíba, 
neste Município, e que a referida comunidade é carente de vários tipos de 
serviços e obras. Exibiu no seu celular um vídeo mostrando a referida Vila e 
fez algumas críticas referindo-se a fedentina no citado local. Concluiu sua 
fala dizendo que a partir de agora iria modificar a sua postura e o seu perfil 
como parlamentar, pois irá às comunidades, posto de saúde, secretarias, e 
etc, para desempenhar da melhor forma possível o seu mandato, se preciso 
for, através de denúncias ao Ministério Público, Polícia Federal. Fez uso da 
fala o Vereador Francisco Torres que cumprimentou a todos em nome de 
um colega seu de faculdade que se encontrava presente na plenária. Disse 
esperar que o referido colega saísse daquela sessão com uma imagem 
positiva desta Casa Legislativa. Teceu comentários acerca da importância 
do direito para a atividade legislativa e destacou que o Poder Legislativo 
trabalha sob a ótica do cumprimento do direito. Relatou que há alguns 
minutos atrás havia feito uma visita ao gabinete da Juíza de Direito, Dra. 
Susi Ponte e destacou que em conversa com a magistrada, falaram a 
respeito da importância de se conscientizar os jovens de nosso país com 
relação a assuntos políticos. Disse que o Juiz Rogério Monteles tem 
realizado um trabalho de conscientização nesse sentido, através de 
palestras que tem dado em várias escolas de nosso município. Destacou o 
fato do município de Timon ser a 3ª (terceira) cidade do Maranhão e não ter 
conseguido eleger um deputado estadual somente com os votos de se 
colégio eleitoral. Mencionou que o deputado estadual Rafael Leitoa 
conseguiu se reeleger com aproximadamente 25.000 (vinte e cinco mil) 
votos de Timon, mas teve que conseguir mais votos em outros municípios. 
Relatou um fato relacionado a necessidade de ação por parte da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente na zona rural do município, e referindo-se a 
necessidade de uma melhor prestação de serviços por parte da supracitada 
secretaria, teceu algumas críticas a mesma. Solicitou o apoio do Vereador 
Coca do Matapasto, pois disse entender que pelo fato do mesmo ser um 
vereador eleito na zona rural, poderia realizar esforços no sentido de ajudar 
em algumas situações dessa natureza. Fez denúncia referente a morte de 
uma senhora de 42 (quarenta e dois) anos de idade, que residia na Rua 20 
(vinte), neste município, e alegou que a razão da morte se deu por conta de 
um erro médico, de uma cirurgia mal feita. Ressaltou que a mesma passou 
por vários hospitais nesta cidade, entre os quais o Hospital Alarico Pacheco, 
a UPA, e também num hospital no município de Caxias. Criticou a saúde no 
município de Timon e argumentou que ele tem sido confrontado 
constantemente pelos populares, que cobram dele ações efetivas por parte 
da saúde do município. Referindo-se à eleição da Mesa Diretora da 
Câmara, ressaltou que se trata de um projeto que não tem a intenção de 
tirar o prefeito da Prefeitura Municipal e nem prejudicar a sociedade 
timonense. Afirmou que faz parte desse projeto e que a Mesa Diretora após 
ser eleita vai desempenhar um trabalho digno e sairá ao final do mandato 
no ano de 2020 (dois mil e vinte) com as mãos limpas e com o seu dever 
cumprido. Encerrou a seu discurso dizendo que este projeto não tem a 
intenção de perseguir ou desrespeitar ninguém e disse esperar que esse 
processo transcorra da melhor maneira possível. Em seguida, fez uso da 
fala a Ver. Profª. Socorro que cumprimentou a todos e em seguida 
parabenizou o discurso realizado pelo Vereador Francisco Torres. Falou 
que o citado vereador havia sintetizado muito bem o pensamento dos 
vereadores através das palavras proferidas por ele. Disse que conforme a 
fala do Senhor Presidente, tudo poderia acontecer até sexta-feira, mas o 
que não poderia deixar de acontecer era o apoio no sentido de elegerem o 
vereador Helber. Anunciou que iria fazer uma observação relacionada a 
uma situação que havia presenciado no antigo Colégio Higino Cunha, 
durante o processo de votação ocorrido no dia 07 (sete) de outubro e disse 
esperar que a mesma servisse de sugestão por parte desta Casa 
Legislativa ao TRE-MA. Elogiou o trabalho desenvolvido pelo TRE-MA no 
dia da eleição, mas observou que houve muita demora na votação e que as 
filas quilométricas, gerou um grande desconforto aos eleitores, 
especialmente aos idosos. Argumentou que a referida situação provocou 
desistências na hora de votar, causando assim, um grande prejuízo, 
principalmente no número excessivo de abstenções que aconteceram. 
Encerrou o seu discurso sugerindo ao TRE-MA que nas próximas eleições 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.14 
 



www.timon.ma.gov.br/camara/diario Poder Legislativo – Doem Timon 
Ano V Edição nº 01480                                                                                                         Quinta-Feira,  06  de Dezembro de 2018                                                                                                                                                               
aumentem o número de mesas receptoras e faça uma melhor distribuição 
das mesmas no município. Em aparte fez uso da fala o Ver. Anderson 
Pêgo, que falou a respeito de sua preocupação referente ao episódio 
relatado pela Vereadora Prof. Socorro, pois às 17;00h (dezessete horas) 
ainda haviam cerca de 3.000 (três mil) pessoas sem votar. Disse que se 
tratava de uma situação inadmissível, pois haviam 03 (três) sessões 
aglutinadas numa só sessão. Alegou que Timon possui mais eleitores do 
que o município de Caxias e perdeu uma zona eleitoral. Disse não entender, 
pois Caxias possui 03 (três) zonas eleitorais, mesmo tendo menos eleitores 
que Timon. Ressaltou que na próxima eleição, que será a nível municipal, o 
que aconteceu no antigo Colégio Higino Cunha, que sempre foi palco de 
muitas confusões, poderá vir a acontecer até mortes. Encerrou a sua fala 
sugerindo ao Presidente da Casa que realizasse uma reunião com os 
demais vereadores e que também fossem a São Luís falar com o 
Presidente do TRE-MA, com a finalidade de tratar sobre o assunto. A Ver. 
Profª. Socorro encerrou a sua fala discorrendo a respeito de suas 
preocupações relacionadas àquela situação vivenciada pelos eleitores de 
Timon, bem como sobre a importância da participação do Poder Legislativo 
Municipal na busca de soluções no sentido de garantir os direitos dos 
cidadãos. O Sr. Presidente solicitou a assessoria da Casa que encaminhe 
expediente ao TRE-MA apresentando este relato e também as sugestões 
aqui apresentadas. Dando continuidade ao Grande Expediente fez uso da 
fala o Ver. Kaká do Frigosá que cumprimentou a todos os presentes e 
apresentou denúncia relacionada a uma reclamação feita por um eleitor seu 
que reside no Residencial Padre Delfino, no sentido de que já havia 
completado uma semana que não acontecia a coleta de lixo naquele 
residencial. Mostrou um áudio do referido eleitor no seu celular, no qual o 
mesmo faz a reclamação ora apresentada por ele e teceu algumas críticas a 
situação vivenciada pelos moradores daquele residencial. Reportando-se ao 
assunto “Eleição da Câmara”, disse que desde o mês de fevereiro já haviam 
ouvido muitos boatos e enfatizou que acabou o tempo em que se vendiam 
votos e mudavam de ideia de uma hora pra outra. Falou que acabou a era 
da corrupção e nada iria mudar o resultado da eleição, pois iriam votar no 
Vereador Helber, não era com a intenção de atrapalhar o governo, mas 
porque acreditavam no trabalho que o referido vereador iria desenvolver 
nesta Casa Legislativa. O Ver. Dr. Ramon Alves de Sousa Júnior, usou a 
fala e fez uma indagação ao Presidente referente ao dia que iria acontecer a 
eleição, se estava confirmado para a próxima sexta-feira ou se o Senhor 
Presidente estava esperando alguma mudança. Fez uso da fala o Ver. 
Helber Guimarães que cumprimentou a todos e reportando-se ao assunto 
“Eleição da Câmara” , disse que se a atual Mesa Diretora tiver o mínimo de 
bom senso, honestidade e caráter, a mesma realizará a eleição na próxima 
sexta-feira. Falou que está preparado para eleição e ressaltou que não veio 
pra esta Casa pra ser presidente, mas tudo que está acontecendo é uma 
consequência. Teceu algumas críticas relacionadas a área da saúde do 
município e relatou o fato de um cidadão ter passado 20 (vinte) dias no 
Hospital de Caxias e o médico ter improvisado no procedimento por falta de 
material. Encerrou a sua fala relatando alguns fatos de cidadãos que 
necessitaram dos serviços da saúde do município e que não obtiveram êxito 
e teceu críticas a referida situação. Fez uso da fala a Ver. Profª. Cláudia 
que cumprimentou a todos e cedeu um aprte ao Ver. Kaká do Frigosá. Em 
parte, o Ver. Kaká do Frigosá fez uso da fala e dirigindo-se ao Senhor 
presidente disse acreditar que o povo de Timon estava aguardando a 
realização da eleição da Mesa Diretora da Câmara. Ressaltou que todos os 
vereadores que votam no Vereador Helber já estão decididos e todo mundo 
sabe que quem votar na chapa do governo, o voto foi comprado. Disse que 
quem se vende não merece o voto do povo. Encerrou a sua fala sugerindo 
ao Senhor Presidente que chamasse a realização da eleição. Dando 
continuidade a Ver. Profª. Claúdia fez uso da fala agradecendo a Deus por 
mais um dia nesta Casa Legislativa. Solicitou que em tempo oportuno, o 
Vereador Vavá viesse a se retratar com a Vereadora Cláudia. Disse que o 
referido vereador havia feito uma fala nesta Casa Legislativa na qual 
atribuía a ela a responsabilidade por sangria de votos, portanto 
caracterizando a possível compra de votos. Disse ter um grande respeito 
pelo vereador Vavá e pediu ao mesmo que não aceitasse ser fantoche na 
mão de ninguém. Argumentou que luta pelas desigualdades e não aceita 
ser caluniada por ninguém. Informou a sanção da Lei Federal, que trata 
sobre a importunação de cunho sexual às mulheres. Falou a respeito da 
importância de mais essa conquista através dos movimentos de mulheres 
de nosso país, especialmente no sentido de que esse crime fosse tipificado 
e com previsão de punição de 01 (um) a 05(cinco) anos. Disse esperar que 
o próximo presidente desta Casa venha a tomar as devidas providências no 
sentido de não se permitir acontecer com as mulheres várias situações aqui 
ocorridas e sugeriu a revisão de alguns dispositivos do Código de Ética 
deste Poder. Discorreu acerca dos problemas da violência contra a mulher e 
teceu críticas ao fato do município de Timon não poder ser contemplado por 
algumas políticas públicas direcionadas a proteção das mulheres. Encerrou 

a sua fala solicitando aos vereadores da base do governo que se reunissem 
com o Chefe do Poder Executivo Municipal e indagassem ao mesmo o que 
estava faltando pra enviar a esta Casa Legislativa o projeto de lei de criação 
da Secretaria Municipal da Mulher. Fez uso da fala o Ver. Henrique Júnior 
que cumprimentou a todos e disse que iria tratar de um assunto muito sério 
relativo a habitação, pois o mesmo referia-se a diversas denúncias que 
havia recebido a respeito dos conjuntos habitacionais de Timon. Relatou ter 
recebido denúncias da venda de casas por um secretário e alegou que o 
Ouvidor do Município havia sido denunciado por está negociando casas no 
município de Timon. Disse ter oficiado a Caixa Econômica e a Secretaria 
Municipal de Habitação no sentido de rever a situação relativa a distribuição 
dessas casas pra que as pessoas necessitadas pudessem ser 
contempladas com essas casas. Teceu várias críticas e disse que os 
vereadores deveriam se unir no sentido de tentar resolver este assunto 
sério. Falou que irá fazer denúncia ao Ministério Público e destacou que o 
que estava acontecendo não poderia acontecer. Encerrou a sua fala 
dizendo que o direito de várias famílias necessitadas estava sendo retirado; 
citou o exemplo de famílias com filhos portadores de necessidades 
especiais e com baixa renda, que estavam morando de favor nas casas de 
parentes e disse esperar que o Prefeito Luciano Leitoa tomasse as devidas 
providências para resolver aquela situação. Fez uso da fala o Ver. Vavá que 
cumprimentou a todos e informou que neste dia estava sendo comemorado 
o dia do eletricista. Registrou a presença de um eletricista amigo seu na 
galeria, o Sr. Lima, e em nome dele parabenizou a todos os eletricistas. 
Elogiou o trabalho dos profissionais dessa área e destacou a importância do 
trabalho dos mesmos para o desenvolvimento do nosso país. Fez um breve 
relato acerca das ações desempenhadas pelo DEMIP de Timon e destacou 
que sem a participação destes profissionais nada disso teria sido possível. 
Informou ainda, que através do Programa Luz para Todos, o município de 
Timon já atingiu 98% (noventa e oito por cento) da demanda. Encerrou a 
sua fala enfatizando a data de comemoração do dia do eletricista e 
parabenizando mais uma vez os profissionais dessa área. Fez uso da fala o 
Ver. Anderson Pêgo que cumprimentou a todos e referindo-se a eleição da 
Câmara, disse que ninguém sabia o que poderia acontecer, pois não se 
sabia o que se passa pela cabeça dos membros da atual Mesa Diretora da 
Câmara. Disse não existir diálogo entre os vereadores e a Mesa Diretora da 
Câmara, e por isso, a qualquer momento os vereadores poderiam ser 
apanhados de surpresa pela realização da eleição da Mesa Diretora 
Câmara. Falou que seria mais justo se o Senhor presidente marcasse uma 
reunião com os vereadores e dissesse que dia seria a referida eleição. 
Argumentou que todos os acontecimentos só serviram para unir cada vez 
mais os vereadores, especialmente em virtude das perseguições que alguns 
vereadores estavam sofrendo. Teceu críticas a forma como a frequência 
dos vereadores estava sendo cobrada e alegou que a Câmara partiu da 
forma administrativa para a forma pessoal. Ressaltou que a fala do vereador 
Torres deixou claro que eles estão mais unidos do que nunca, e que 
independentemente do dia da realização da eleição o resultado não vai se 
alterar. Disse esperar que a gestão do Vereador Helber não fosse como a 
do Vereador Uilma e nem tivesse atitudes como o Vereador Juarez Morais, 
que pra conseguirem votos ameaçam os colegas. Disse que quem lhe 
colocou na Câmara foi o povo e pediu ao Vereador Helber que faça uma 
administração para todos e sem perseguição. Falou que estavam ocorrendo 
várias propostas e que não iriam ser aceitas, pois são homens e mulheres 
de caráter. Alegou que o prefeito foi na casa da Vereadora Profª. Cláudia e 
que ela havia dito não. Encerrou a sua fala dizendo ao Vereador Helber que 
estes 12 (doze) homens e mulheres iriam dar a ele a vitória nessa eleição, 
para que ele administrasse com as mãos limpas, sem perseguição. Fez uso 
da fala o Ver. Jair Mayner que cumprimentou a todos e cedeu um aparte ao 
Vereador Juarez Morais. Em seguida, em aparte, o Ver. Juarez Morais fez 
uso da fala cumprimentando a todos e agradecendo pelo aparte concedido. 
Referindo-se ao discurso da Ver. Profª. Socorro, disse que também havia 
observado no dia eleição os problemas por ela enumerados na tribuna. 
Discorreu acerca do transtorno que ocorreu no dia da eleição e da 
necessidade de se marcar uma audiência com o promotor e o juiz eleitoral 
deste município. Destacou que a atual situação e o transtorno causado pela 
ausência de outra zona eleitoral causou um prejuízo no percentual de 30% 
(trinta por cento) de abstenções nesta última eleição. Informou que dos 
104.000 (cento e quatro mil) eleitores aptos a votarem no município de 
Timon, apenas 76% (setenta e seis por cento) desses eleitores votaram no 
dia 07 de outubro. Falou sobre a importância do Ministério Público buscar 
soluções neste sentido, especialmente para se verificar a questão da 
humanização, pois são seres humanos que ficaram até 05 (cinco) horas 
numa fila pra poder votar. Referindo-se as colocações feitas pelo Vereador 
Anderson Pêgo com relação a eleição da Mesa Diretora da Câmara, disse 
que primeiramente queria informar que nem é mais candidato a presidência 
da Câmara e que nem o citado vereador vota nele e nem ele vota no citado 
vereador. Destacou que continua fazendo o seu trabalho como parlamentar, 
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nas suas visitas e conversas com a população timonense. Argumentou que 
o referido havia faltado com a verdade nas suas palavras quando disse que 
ele o perseguia, pois nunca o perseguiu. Encerrou a sua fala declarando o 
seu voto ao vereador Celso, desejando êxito aos dois candidatos a 
presidência e falando acerca da importância da harmonia desta Casa 
Legislativa. Dando continuidade a sua fala o Ver. Jair Mayner referiu-se a 
situação no antigo Colégio Higino Cunha no dia da eleição e disse que lá se 
estabeleceu um verdadeiro caos. Reportando-se ao assunto da eleição da 
Câmara, confessou que em sua opinião se trata de um assunto “chato” e 
que recentemente haviam excomungado aqueles que não votassem, 
dizendo que quem não votasse iria para o inferno. Indagou o porquê de 
tanto se falar neste assunto e alegou se tratar de falta de confiança nos 
companheiros e sugeriu que se acalmassem. Teceu críticas e disse ser um 
exagero ficar excomungando os companheiros por conta da eleição da 
Mesa Diretora da Câmara. Ressaltou que não se podia mais nem conversar 
com os vereadores, porque já pensavam que o assunto era a eleição da 
Câmara. Disse ficar preocupado com aquela situação, mas entendia que iria 
dar certo e uma das chapas iria ganhar. Referiu-se ao pronunciamento 
realizado pelo Vereador Antunes e lamentou o fato dele ter se ausentado da 
sessão, pois entende que toda ausência é atrevida. Falou que o referido 
vereador deve mesmo ter a postura de cobrar, mas não poderia se 
descontrolar. Informou que as escolas dos povoados Cão Açu, Campo 
Grande, Perdido e Vila  Isabel estão só aguardado a entrega das centrais 
de ar condicionado. Disse ficar preocupado quando o Vereador Antunes 
falou que apenas 1%(um por cento) das proposições aprovadas nesta Casa 
são atendidas, pois sempre teve essa preocupação em fazer levantamento 
acerca do atendimento das proposições aprovadas nesta Casa. Mencionou 
algumas proposições de autoria de vereadores da oposição que foram 
atendidas e citou como exemplo os vereadores Torres e Adão da Ceasa. 
Reportou-se a fala realizada pelo Vereador Henrique Júnior referente a 
denúncia da venda de casas nos conjuntos habitacionais do município e 
disse que não tem complacência com ninguém do governo. Disse que se 
alguém da administração pública fizer alguma besteira será punido. Relatou 
um fato que aconteceu de uma pessoa que estava vendendo casas e que o 
mesmo foi punido. Ressaltou que na época deste episódio o Prefeito 
Luciano Leitoa havia ido a delegacia pessoalmente para deixar bem claro 
que não compactua com este tipo de atitude. Afirmou que se for 
comprovado que o Sr. Rafael Costa estiver recebendo dinheiro, irá 
pessoalmente com o Vereador Henrique Júnior a delegacia, pois não aceita 
este tipo de coisa, tendo em vista que defende a proteção do erário público. 
Fez uma breve explanação acerca da Lei Federal da habitação e relatou 
alguns casos de pessoas necessitadas que receberam a casa, mas 
acabaram vendendo alegando diversos desculpas. Destacou a importância 
de se fazer as denúncias fundamentadas, com documentos, provas, etc., 
pois não iria acusar o rapaz sem provas. Em aparte fez uso da fala o Ver. 
Adão da Ceasa que cumprimentou a todos e agradeceu pelo aparte 
concedido. Ato contínuo, referindo-se a denúncia feita relacionada às casas 
dos conjuntos habitacionais de Timon, disse se tratar de um assunto muito 
sério e que existem pessoas que realmente necessitam e não foram 
contempladas com essas unidades habitacionais. Disse que deveria se criar 
um mecanismo de fiscalização no tocante ao sorteio das casas e também 
no cumprimento dos critérios estabelecidos para a entrega das mesmas. 
Reportando-se a Escola da Vila Isabel, a qual o Vereador Jair acabara de 
mencionar, ratificou que a mesma realmente está reformada e que 
acompanhou de perto a citada reforma. Falou ainda que queria deixar bem 
claro que o município tentou comprar um imóvel ao lado da escola para 
ampliar a mesma, mas diante dos preços abusivos que os proprietários 
apresentaram não foi possível realizar a ampliação. Destacou que havia 
feito essa denúncia, mas que havia sido atendido pelo Poder Executivo 
Municipal e encerrou a sua fala ressaltando que é desta forma que o 
vereador exerce o seu mandato. Dando continuidade ao seu discurso o Ver. 
Jair Mayner falou a respeito de sua preocupação no tocante a postura dos 
parlamentares desta Casa Legislativa e ratificou que tais comportamentos 
são em detrimento do retorno ao assunto eleição da Câmara. Argumentou 
que existem temas importantes a serem discutidos e citou como exemplo a 
necessidade de se realizar uma Audiência Pública, bem como de se fazer 
uma visita ao DENIT, com o objetivo de solicitar a retirada de alguns postes 
da BR-226, pois a localização dos mesmos poderá causar muitas mortes.  
Em aparte fez uso da fala o Ver. Vavá que cumprimentou a todos e 
agradeceu pelo aparte concedido. Em seguida, ratificou a importância de se 
fazer essa visita ao DENIT, especialmente pela ansiedade que todos nesta 
Casa têm no sentido de que aquela obra seja concluída. Solicitou ao Senhor 
Presidente e a Comissão Permanente de Obras desta Casa que agende 
uma reunião com o Superintendente do DENIT no município de Caxias, pra 
que se possa sanar os problemas lá existentes. Concluindo sua fala o Ver. 
Jair Mayner informou que o Projeto Travessia em breve seria efetivamente 
posto em ação no município de Timon e que as Vans já haviam chegado a 

nossa cidade e se encontram na garagem da SELMA. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e iniciou a ORDEM 
DO DIA. Submeteu em discussão a ATA da 1776ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
Nenhum vereador fez uso da fala. Em seguida, submeteu a referida Ata em 
votação. APROVADA por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente 
submeteu em discussão o REQUERIMENTO Nº 020/2018 – Autor: Ver. 
Francisco Torres – Ementa: Requer ao Poder Legislativo Municipal, que 
seja realizada Audiência Pública, no Povoado Perdido, neste município, 
com a presença da sociedade civil organizada residente no referido 
povoado e adjacências, com a presença do Secretário Municipal de 
Esportes, Promotores, Juízes, Delegados de entorpecentes e Defensores 
Públicos, com a finalidade de discussão acerca do tema “Esportes”. Em 
virtude do Vereador Francisco Torres haver se ausentado do Plenário, o 
Vereador Anderson Pêgo solicitou ao Senhor Presidência autorização para 
realizar a defesa da referida matéria. A autorização foi concedida pelo 
Senhor Presidente. Fez uso da fala o Ver. Anderson Pêgo realizando a 
defesa da matéria, oportunidade na qual destacou que o objetivo do 
Vereador Francisco Torres ao apresentar a citada proposição era de retirar 
as crianças e jovens do Povoado Perdido da ociosidade e do consumo de 
drogas. Ratificou que o consumo de drogas chegou a zona rural de forma 
bem forte e em virtude disso, o Vereador Francisco Torres tem a 
preocupação no sentido de que se implante programas sociais na área do 
esporte para que esses jovens e crianças não entrem na marginalidade, 
melhorando assim, a qualidade de vida dos moradores do Povoado Perdido. 
Encerrou a defesa solicitando a aprovação da matéria por parte dos demais 
vereadores e ressaltando que tem que se levar a Câmara onde o povo está. 
Fez uso da fala a Ver. Profª. Socorro dizendo que a solicitação de autoria 
do Vereador Francisco Torres refletia a preocupação de todos os 
vereadores referente a questão das drogas no município de Timon, pois 
muitos  pais de família da zona rural estavam acostumados a ver os seus 
filhos na prática de esportes, caçadas e etc. Destacou que atualmente a 
mesma aflição vivida pelos pais na zona urbana é a mesma vivenciada 
pelos pais da zona rural. Ratificou que aquela foi uma saída encontrada 
pelo Vereador Francisco Torres no sentido de buscar soluções para este 
problema no Povoado Perdido.  Relatou que durante a campanha eleitoral, 
viajou bastante em toda a zona rural do município e constatou que o clamor 
é o mesmo, pois as drogas chegaram nestes povoados. Argumentou que o 
“esporte” tem o papel de reincluir e reinserir estes jovens e crianças, 
constituindo assim, hábitos saudáveis para os mesmos. Disse ter observado 
uma certa ausência por parte da Secretaria Municipal de Esportes, pois até 
para se pagar uma premiação passam vários meses. Discorreu acerca da 
importância desta Casa Legislativa permitir essa estratégia e manifestou o 
seu voto favorável a matéria. Encerrou a sua fala argumentando ser 
importante que essa audiência não se limitasse apenas ao Povoado 
Perdido, mas também que fosse aos Povoados Campo Grande, Castelo, 
Cão Açu, Fazenda Nova, por se tratarem de povoados centrais e de grande 
importância no município de Timon. Fez uso da fala o Ver. Antunes 
Macedo que cumprimentou a todos e manifestou seu voto favorável a 
matéria em discussão. Ato seguido, disse ter observado que todo jovem da 
zona rural pede a mesma coisa, ou seja, uma equipe de futebol ou uma 
bola. Encerrou a sua fala ratificando que temos uma Secretaria Municipal de 
Esportes não atuante, pois onde chega os jovens clamam, pois o esporte é 
a única forma de lazer que estes jovens da zona rural possuem. Fez uso da 
fala o Ver. Adão da Ceasa que cumprimentou a todos e iniciou 
manifestando o seu voto favorável a matéria. Destacou que ao visitar a zona 
rural do município pode se observar que o Poder Executivo Municipal 
construiu campos de futebol e colocou iluminação nos mesmos. Disse 
entender que a realização da referida Audiência Pública será de grande 
importância e encerrou a sua fala afirmando já ser  comprovado que a 
prática do esporte é uma escola de cidadãos. Fez uso da fala o Ver. Jair 
Mayner que cumprimentou a todos e lamentou o fato do Vereador 
Francisco Torres não se encontrar no plenário. Solicitou que se 
determinasse o foco da temática desta Audiência Pública. Disse entender 
que o Vereador Torres pretende que seja discutido o problema da 
segurança pública e do tráfico de drogas na zona rural, que atualmente é 
alarmante. Argumentou que o tema apresentado na proposição ora 
discutida era equivocado e sugeriu que se fizesse uma emenda a matéria. 
Fez uso da fala o Ver. Henrique Júnior que cumprimentou a todos e disse 
fazer sentido as colocações feitas pelo Vereador Jair Mayner. Sugeriu ao 
Vereador Anderson Pêgo, que estava na defesa da matéria, que se fizesse 
uma emenda para elencar as diversas problemáticas daquele município, 
entre as quais o combate às drogas, a violência, saúde e educação. Sugeriu 
que fosse uma sessão itinerante para alcançar o Povoado Perdido e 
adjacências, especialmente no sentido de obter mais benefícios. Fez uso da 
fala o Ver. Helber Guimarães, que cumprimentou a todos e disse entender 
a preocupação por parte do Vereador Francisco Torres. Ratificou a 
importância de se levar essa Audiência Pública para a zona rural, 
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especialmente no sentido de se garantir alguma coisa para estes jovens, 
que precisam sair das drogas. Fez uso da fala o Ver. Dr. Ramon Alves de 
Sousa Júnior que cumprimentou a todos e destacou a importância de se 
discutir a problemática das drogas, bem como ratificou que o esporte seja 
uma das soluções para este problema. Disse concordar com o Vereador 
Jair Mayner e ressaltou as dificuldades para que os vereadores se 
desloquem até o Povoado Perdido, pois estava sem combustível e sem 
veículos. Argumentou que há 04 (quatro) meses a Câmara Não disponibiliza 
combustível para os vereadores poderem realizar este tipo de trabalho. 
Ressaltou que poderia ir para essa Audiência Pública utilizando o seu 
próprio salário, assim como outros companheiros interessados em participar 
também fariam a mesma coisa. Fez uso da fala o Ver. Chagas Cigarreiro 
que cumprimentou a todos e manifestou voto favorável a matéria. Em 
seguida relatou que na época da gestão do Vereador Thales Waquim esta 
Casa Legislativa realizava sessões itinerantes na zona rural. Disse que 
gostaria de deixar a dica para o próximo presidente para que pudessem 
discutir várias aspectos e problemáticas enfrentada pelos moradores da 
zona rural de Timon. Encerrou a sua fala sugerindo ao Ver. Ramon Júnior 
que doasse um ônibus para que os vereadores fossem participar dessa 
sessão itinerante. Fez uso da fala a Ver. Profª. Socorro que dizendo que 
entendia a preocupação do Vereador Ramon Júnior e destacou que esta 
Casa Legislativa tem recursos e condições de mandar os vereadores para 
essa Audiência Pública. Falou que concordava em se realizar sessões 
itinerantes para que se discutir todos os temas, especialmente pelo fato da 
Câmara não está pagando a verba indenizatória dos vereadores desta Casa 
Legislativa. Fez uso da fala o Ver. Anderson Pêgo solicitando a Mesa 
Diretora que emendasse a matéria, para que se fizesse um amplo debate 
no Povoado Perdido, especialmente com as temáticas esporte, educação, 
saúde e combate às drogas. Argumentou que realmente estava faltando as 
condições necessárias para os vereadores irem a esta Audiência Pública, 
em virtude da suspensão do pagamento da verba indenizatória dos 
senhores vereadores. Ato seguido, o Sr. Presidente submeteu em votação 
o Requerimento nº 020/2018 com as emendas apresentadas. Nenhum 
vereador se manifestou. O referido Requerimento foi APROVADO por 
unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informou o término da pauta e 
por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão. E 
para constar lavrou-se a presente Ata que após lida será assinada por mim, 
Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) Secretário; e pelo Senhor 
Presidente, Ver. José Wilma da Silva Resende. A Sessão foi levantada às 
11:40h (onze horas e quarenta minutos). Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 17 (dez) dias do mês de 
outubro de 2018.  
Ata da 1778ª (milésima septingentésima septuagésima oitava) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Timon/MA. Presidência do Sr. José 
Wilma da Silva Resende, secretariado pelo Sr. Celso Antonio Silva Lopes.  
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de outubro do ano 2018 (dois mil e 
dezoito), às 09:15h (nove horas e quinze minutos), reuniu-se em sua sede 
própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, em 
Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Timon. Presentes os Senhores 
Vereadores: Adão Tavares Dourado; Anderson Silva Pêgo; Cláudia Regina 
das Chagas Sousa; Celso Antonio Silva Lopes; Denisvaldo Gino de Sousa; 
Edvar Borges Schalcher; Francisco de Morais Reis; Francisco Helber Costa 
Guimarães; Francisco Marques Torres; Henrique César Ferreira de Melo 
Lima Júnior; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; José Carlos Fernandes 
de Assunção; José Wilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva 
Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Luiz Firmino de Sousa Neto; Raimundo 
Barbosa de Sousa e Ramon Alves de Sousa Júnior. Ao total 19 (dezenove) 
vereadores presentes. Ausências Justificadas: Vereadora Maria do 
Socorro Almeida Waquim, através do Ofício nº 041/2018; José Antunes de 
Macedo Júnior, através do Ofício nº 032/2018.  Invocando o nome de Deus 
com Trabalho e Compromisso, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão. 
EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 033/2018 – Autor: Ver. 
Uilma Resende – Ementa: Dispõe sobre medidas de prevenção e de 
combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte coletivo no 
âmbito do Município de Timon, e dá outras providências. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 068/2018 – Autor: Ver. Celso Tacoani – Ementa: 
Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 
recuperação asfáltica na Rua Higino Cunha, Bairro Centro, neste Município. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 069/2018 – Autor: Ver. Celso Tacoani – 
Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através do 
Departamento Municipal de Trânsito – DMTRANS, no sentido de que seja 
feita a manutenção da faixa de pedestres (pintura) e colocação de redutor 
de velocidade (tartaruga), em frente à passagem das canoas na Avenida 
Piauí, neste Município, bem como a manutenção das faixas de pedestres 
(pintura) e colocação de redutor de velocidade (tartaruga), em frente ao 
Mateus Supermercado. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Fez uso da fala o Ver. Adão da Ceasa que cumprimentou a 
todos e em seguida relatou ter realizado visita ao Povoado Boca da Mata e 

destacou que a mesma possui 10 (dez) famílias e se encontra isolada, 
especialmente em virtude das condições de difícil acesso. Falou ainda, que 
aproveitou a oportunidade para visitar também o Povoado Barraca e alegou 
que a estrada se encontra deteriorada. Solicitou que o poder público 
municipal, que na possibilidade de chegada de novas máquinas, tomasse 
as devidas providências pra sanar este problema. Discorreu a respeito do 
problema de distribuição da água em outro povoado, pois existem alguns 
locais que são mais altos, dificultando assim, a distribuição da água pelos 
canos. Encerrou a sua fala fazendo um apelo ao poder público municipal no 
sentido de tomar as providências necessárias. Em seguida, fez uso da fala 
o Vereador Francisco Torres que cumprimentou a todos e desejando que 
Deus abençoe essa semana que estava começando. Falou a respeito de 
uma denúncia feita por uma pessoa que possui um imóvel e que segundo o 
denunciante, o referido imóvel foi invadido pelo poder público municipal. 
Disse ter em mãos um B.O. feito na delegacia e afirmou ainda ter ido 
pessoalmente verificar essa denúncia, pois ainda não tinha encontrado 
tempo. Mostrou a certidão de inteiro teor do imóvel juntamente com o 
Boletim de ocorrência. Ratificou que este fato deveria ser apurado, inclusive 
pelo Ministério Público, pois caso haja algum funcionário realizando prática 
imoral, o mesmo precisa ser punido devendo ser exonerado imediatamente 
do seu cargo. Disse já existir várias denúncias neste sentido. Em aparte fez 
uso da fala o Ver. Kaká do Frigosá que cumprimentou a todos e disse 
também possuir em mãos a cópia do Boletim de ocorrência mostrado pelo 
Vereador Francisco Torres. Destacou que o dono do referido imóvel está 
sendo lesado e informou que o mesmo adquiriu o imóvel no ano de 1989 
(mil novecentos e oitenta e nove), mas o documento que o Vereador 
Francisco Torres mostrou é novo, foi tirado recentemente e pertence a 
pessoa que está construindo no citado imóvel.  Afirmou que o poder público 
municipal havia entregue um documento novo para a pessoa que está 
construindo no imóvel. Falou sobre a necessidade de se investigar essa 
situação para descobrir quem são os responsáveis pela entrega desse tipo 
de documento. Encerrou a sua fala solicitando as devidas providências por 
parte do poder público municipal e disse que iria repassar as cópias dos 
documentos que tinha em mãos para o Líder do Governo, Vereador José 
Carlos Assunção. Em aparte fez uso da fala o Ver. Anderson Pêgo que 
cumprimentou a todos e referindo-se ao fato em discussão, disse que 
invadir os imóveis alheios com documento entregue pela Prefeitura de 
Timon, se trata de uma prática corriqueira. Relatou que o seu pai tem um 
imóvel com registro do ano de 1981 (mil novecentos e oitenta e um), mas 
que terá de dar entrada numa ação judicial porque surgiu uma outra pessoa 
alegando ser dona do mesmo imóvel e portando um documento do ano de 
1991 (mil novecentos e noventa e um). Argumentou que essa prática 
corriqueira tem o apoio do poder público municipal e que tal situação se 
trata de uma coisa muito séria. Em aparte fez uso da fala o Ver. Raimundo 
da Ração que cumprimentou a todos e disse que para corroborar com a 
discussão tinha uma situação parecida para expor e relatou que no Bairro 
Sucupira, onde está sendo construído o Parque Ambiental tem uma pessoa 
que possuía 10 (dez) lotes no referido bairro, construiu umas casas pela 
Caixa Econômica e recentemente ganhou mais 02 (dois) lotes pra construir 
casas. Disse ser importante que se investigasse como está sendo este 
processo aqui no município de Timon, especialmente no sentido de se 
impedir a venda ilegal de imóveis. Concluindo o seu discurso o Ver. 
Francisco Torres disse ser importante que a documentação tivesse 
assinatura, para que se soubesse quem havia feito este tipo de coisa e 
destacou que estava para ser eleito o Bolsonaro que traria a moralização 
para o nosso país. Ato contínuo fez uso da fala o Ver. Helber Guimarães 
que cumprimentou a todos os presentes e disse que iria tratar sobre uma 
denúncia feita pelo Sr. Edson, representante dos deficientes físicos. Falou 
que a denúncia referia-se ao Projeto Travessia e que o referido projeto só 
constava no papel, mas na prática não estava funcionando. Teceu algumas 
críticas a administração pública municipal, especialmente no tocante a 
saúde do município e encerrou a sua fala dizendo que no município de 
Timon tudo só funciona no papel.  Fez uso da fala o Ver. Henrique Júnior 
que cumprimentou a todos os presentes e disse que continuaria no assunto 
referente à denúncias feitas nesta Casa Legislativa. Relatou que estão 
acontecendo venda de casas, através do acordo feito entre as pessoas que 
foram sorteadas e terceiros. Argumentou que falta autonomia por parte da 
Secretaria Municipal de Habitação e destacou que toda a autonomia reside 
na Ouvidoria do Município. Afirmou que na Ouvidoria do Município funciona 
o balcão de negócios que destrói famílias, pois o déficit habitacional no 
município voltou a crescer. Relatou que existe uma milícia lacrando casa 
nos conjuntos habitacionais de Timon e disse não acreditar que o Prefeito 
tivesse conhecimento do que se encontra acontecendo. Em aparte fez uso 
da fala o Ver. Kaká do Frigosá dizendo que pelo visto o governo municipal 
havia desandado, pois o número de denúncias aqui observadas mostrava 
isso. Afirmou que a denúncia referente a venda de casas procede e que tem 
como provar a veracidade da mesma. Encerrando o seu discurso o Ver. 
Henrique Júnior disse que os 21 (vinte e um) vereadores desta Casa 
Legislativa são pessoas sérias e sendo oposição ou situação, tem algo em 
comum que é a cidade de Timon. Fez uso da fala a Ver. Profª. Cláudia que 
cumprimentou a todos os presentes e agradecendo a Deus pelo dom da 
vida disse que iria usar a Tribuna pala falar a respeito da cultura do 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.17 
 



www.timon.ma.gov.br/camara/diario Poder Legislativo – Doem Timon 
Ano V Edição nº 01480                                                                                                         Quinta-Feira,  06  de Dezembro de 2018                                                                                                                                                               
município de Timon. Falou que povo sem cultura é povo sem identidade e 
relatou que constantemente o seu gabinete tem recebido vários 
representantes de movimentos culturais do município de Timon e que os 
mesmos tem lhe procurado para falar sobre a ineficiência da Fundação 
Cultural do Município. Falou sobre a sanção da Lei Municipal que institui o 
Dia Municipal do Violeiro e discorreu sobre a forte expressão cultural do 
município de Timon. Destacou que no dia 10 (dez) de novembro deste ano 
será comemorado o referido Dia do Violeiro e informou que a Associação 
dos Violeiros de Timon irá realizar evento comemorativo em alusão a citada 
data na Praça do Bairro São Benedito, a partir das 19:00h (dezenove 
horas). Solicitou ao Presidente da Fundação Municipal de Cultura que 
pudesse está olhando com bons olhos, especialmente através do evento 
ora mencionado. Ratificou que o orçamento municipal destinado a cultura 
do município é muito pouco e destacou que a mesma não pode se restringir 
a apenas aos eventos do Zé Pereira e São João, pois o município de Timon 
possui vários segmentos culturais e o governo municipal, através da 
Fundação Municipal de Cultura, precisa ter um olhar sensível referente a 
nossa cultura. Relatou que graças a sua visita a Brasília, teve a 
oportunidade de trazer a esta augusta Casa um representante do Ministério 
da Cultura, com objetivo de que o Município de Timon fosse inserido nos 
projetos do referido ministério. Informou que alguns grupos culturais do 
município de Timon foram selecionados, sendo que um deles foi premiado e 
destacou que em breve estaria informando o nome do grupo que foi 
premiado com o valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais). Encerrou a sua fala 
dizendo que cultura do município de Timon é forte e só precisa ser olhada 
com bons olhos. O Sr. Presidente registrou as seguintes presenças na 
galeria da Câmara Municipal: o Ex-Vereador desta Casa Legislativa e Ex-
Deputado Federal, o Senhor Sétimo Waquim; Suplentes de Vereador 
Aurélio e Neto JS. Fez uso da fala o Ver. Anderson Pêgo que 
cumprimentou a todos os presentes e dirigindo-se ao Vereador Helber 
Guimarães disse que conforme a Justiça de Timon, através do Juiz da 
Fazenda Pública, Dr. Wellington, aquele seria o último dia para se realizar a 
eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Timon. Ressaltou que a 
referida eleição estava sendo aguardada pela população de Timon e que a 
mesma havia sido anunciada para acontecer na última sexta-feira. Relatou 
que muitos populares haviam se dirigido para a Câmara no intuito de assistir 
a citada eleição e destacou que nos últimos dias havia se instalado na 
cidade um clima de terror, de mercado e de que vereador seja objeto e 
possa ser comprado. Ratificou que o vereador que até a semana passada 
era candidato a presidência da Casa, falava que se não fosse candidato não 
votava em ninguém e nem pisaria na Câmara no dia da eleição e que seria 
um voto a menos na eleição. Argumentou que na calada da noite, haviam 
visitado a residência de alguns vereadores e oferecido o valor de R$ 
120.000,00 (cento e vinte mil reais) na tentativa de mudar o voto destes 
vereadores. Falou que segundo palavras do Vereador Kaká do Frigosá, 
“dinheiro é dinheiro”, mas vereador não é mercadoria para ser comprado e 
alegou ter ficando sabendo de que a partir de agora o prefeito entraria no 
jogo, mas os vereadores não estavam a venda. Afirmou que existem 12 
(doze) vereadores apoiando a chapa do Vereador Helber Guimarãese e que 
nenhum havia se vendido, pois conversar todos podem, mas que nenhum 
deles irá se vender, em virtude de não serem mercadoria. Discorreu acerca 
da moral dos 12 (doze) vereadores que apoiam a candidatura do Vereador 
Helber Guimarães e informou que ainda não havia acontecido a eleição, em 
virtude de terem dado entrada junto ao Tribunal de Justiça do Estado do 
Maranhão, num “pedido ridículo” por parte do Vereador Wilma Resende, 
alegando que os ânimos estão muito acirrados e que a decisão do Juiz da 
Fazenda Pública, Dr. Wellington, se fosse executada, causaria transtorno 
para esta Casa Legislativa. Indagou qual eleição não tem ânimos acirrados 
e citou como exemplo a eleição nacional e os ânimos acirrados existentes 
entre os candidatos Haddad e Bolsonaro. Destacou que “ânimos acirrados” 
não são motivos para que um desembargador dê um efeito suspensivo com 
a apelação de um mandado de segurança. Explanou acerca do trâmite do 
processo apresentando dando explicações sobre o efeito devolutivo e 
afirmando que decisão judicial não se discute, se cumpre, mas que a 
mesma não se torna passível de não receber críticas pela sociedade que 
paga os salários dos magistrados. Afirmou que a decisão proferida pelo 
Desembargador havia sido cantada dois dias antes pelo Vereador Jair 
Mayner, quando este disse que iria sair a decisão a favor do seu grupo. 
Argumentou que a decisão do desembargador parecia já está feita e 
referindo-se ao Desembargador Dr. Jaime, disse que iria denunciá-lo a 
Corregedoria e ao Conselho Nacional de Justiça. Alegou que se tratava do 
mesmo desembargador que já havia sido afastado pelo Conselho Nacional 
de Justiça como forma de punição por denúncias feitas contra ele e disse 
não poder se furtas dos acontecimentos dos últimos dias nesta Câmara 
Municipal. Em parte fez uso da fala o Ver. Tuá que cumprimentou a todos e 
destacou que o referido desembargador já havia sido Juiz no município de 
Timon e que na referida época fora advertido da mesma forma, por este tipo 
de postura. Informou ainda que o desembargador havia sido afastado por 
08 (oito) vezes e lamentou que aquele tipo de postura não fosse apenas do 
citado desembargador, mas de outros magistrados, a nível nacional. 
Continuando sua fala o Ver. Anderson Pêgo disse que queria tranquilizar a 
população de Timon com relação a realização da eleição da Câmara de 

Timon e ressaltou que a gestão do Vereador Wilma Resende como 
Presidente desta Casa termina no dia 31 (trinta e um) de dezembro deste 
ano e que o mesmo não seria mais candidato, sendo candidatos apenas os 
Vereadores Celso e Helber Guimarães. Falou que poderiam ter mais um 
parlamentar, ou seja 13 (treze) no grupo e que havia um vereador que 
estava de coração partido, em virtude de ter sido passado para trás e 
humilhado pelo seu grupo político. Ratificou que o referido vereador teve de 
voltar atrás na sua decisão de dizer que só votava se ele fosse o candidato 
a presidência da Câmara, pois vai esperar até o final, quando sairá do 
citado grupo politico, em virtude do seu irmão vir a ser candidato a prefeito. 
Disse querer tranquilizar a população de Timon e afirmou que se a eleição 
acontecer no dia 31 (trinta e um) de dezembro, o resultado será 12 (doze) 
votos e se não houver eleição, a Vereadora Profª. Socorro, por ser a mais 
idosa, assumirá a Presidência no dia 02 de janeiro de 2019 (dois mil e 
dezenove), pois não existe a possibilidade de se prorrogar mandato da 
Mesa Diretora.  Em aparte fez uso da fala o Ver. Helber Guimarães 
agradecendo pelo aparte concedido e dizendo que o Vereador Anderson 
Pêgo havia falado diversas verdades e que nunca tinha visto tantas fraudes 
realizadas por uma Mesa Diretora de Câmara no Brasil, como pela atual 
Mesa Diretora desta Casa Legislativa e encerrou a sua fala falando não 
entender isso. Encerrando a sua fala o Ver. Anderson Pêgo agradeceu 
pelo espaço concedido e alegando que as leis devem ser cumpridas e a 
justiça deve ser justa, mas que não fosse através de decisões rápidas e 
injustas.  Fez uso da fala o Ver. José Carlos Assunção que cumprimentou 
a todos os presentes e dizendo que ao longo de seus 04 (quatro) mandatos 
nesta Casa Legislativa pensou que já havia visto tudo, mas concluiu que 
estava enganado. Referiu-se ao discurso realizado pelo vereador que o 
antecedera e destacou que no município de Timon já havia ocorrida uma 
decisão judicial tão rápida quanto a ora em questão e mesmo assim a 
referida decisão não foi tão questionada e nem objeto de denúncia junto ao 
Conselho Nacional de Justiça. Disse preocupar-se com a forma como o 
Vereador Anderson Pêgo havia feito a denúncia contra o desembargador 
que proferiu a decisão referente a realização da eleição da Câmara, pois 
sempre defendia o voto livre e diante da presente situação havia sido duro e 
injusto com o referido desembargador. Confessou ter se assustado com a 
denúncia feita pelo referido vereador e disse tratar-se de algo muito grave, 
pois no seu entendimento este havia deixado claro que o citado 
desembargador se submeteu a um ato de corrupção. Falou que na Tribuna 
desta Casa, por muitas vezes poderiam está defendendo os interesses da 
sociedade timonense, às vezes a utilizam para falar asneiras, dizer coisas 
sem fundamento e sem sentido. Dirigiu-se ao Vereador Helber Guimarães e 
disse respeitá-lo, mas que se entristeceu em ver o referido vereador afirmar 
que a Mesa Diretora desta Casa realiza fraudes. Disse ainda que o mais 
lamentável de tudo que estava acontecendo se referia ao fato das 
conversas de bares e lanchonetes, as conversas de esquinas estarem 
sendo trazidas para a Tribuna desta Casa Legislativa e denominou tais 
conversas como “fuxico”. Argumentou que a Tribuna se trata de um espaço 
que precisa ser respeitado e ser utilizado para assuntos relevantes, que 
embora sejam críticas, mas de críticas construtivas, as quais possam trazer 
algo importante para a cidade. Indagou qual é o vereador que possui o valor 
de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) para oferecer a outro e disse 
entender que tais afirmações se tratam de um total desrespeito com os 
demais vereadores que compõem o grupo ao qual o Vereador Anderson 
Pêgo faz parte. Em aparte fez uso da fala o Ver. Francisco Torres  que 
cumprimentou a todos e realizou cobrança referente a denúncia que havia 
realizado na ultima sessão nesta Casa Legislativa relativa a problemas do 
meio ambiente e destacou que também havia um problema a ser sanado 
pela Secretaria Municipal de Infraestrutura, especificamente numa galeria 
situada na antiga Rua 90 (noventa). Teceu críticas a forma como o espaço 
na Tribuna vinha sendo utilizado nesta Casa Legislativa, pois estavam 
perdendo o tempo concedido para suas falas discorrendo acerca de um 
assunto que não tinha nada haver com os interesses do povo timonense. 
Argumentou que a decisão de chamar a eleição está nas mãos do Senhor 
Presidente, Vereador Wilma Resende e que a mesma acontecendo 
acreditava que tudo isso acabaria. Encerrou a sua fala agradecendo pelo 
aparte concedido e destacando que o povo está aguardando acontecer algo 
de importante nesta Casa, diferente dessas discussões. Ato seguido, em 
aparte fez uso da fala o Ver. Juarez Morais que cumprimentou a todos e 
dizendo que se dirige a esta Casa Legislativa com o objetivo de 
desempenhar suas funções como vereador, de forma ordeira para exercer 
sua função como vereador de defender os interesses da sociedade, e não 
para ouvir as palavras de um “falastrão”, como as proferidas pelo vereador 
que antecedeu o Vereador José Carlos Assunção. Referindo-se ao discurso 
realizado pelo Vereador Anderson Pêgo disse que este poderia dizer o 
nome do vereador que recebeu a proposta no valor de R$ 120.000,00 
(cento e vinte mil reais) e que o mesmo não traz uma proposta de interesse 
da sociedade para esta Casa. Disse ter a certeza de que o bom julgador por 
si mesmo julga e falou que o referido vereador se tratava de um falastrão e 
que o mesmo havia se retirado porque não tinha coragem de está ali 
naquele momento. Relatou que o líder político do citado vereador tirou o 
mesmo do quartel de polícia e colocou dentro do seu gabinete na 
Assembleia Legislativa e ressaltou que este não tem serviço prestado no 
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município de Timon para ter sido eleito vereador, pois a prática costumeira 
dele é a compra de votos. Afirmou que podia se observar que o reduto 
eleitoral do citado vereador se encontra nas comunidades mais carentes e 
que os votos são comprados, tendo o mesmo o hábito de querer comparar 
os seus pares com ele. Ratificou que o referido vereador se diz líder, mas 
não é líder de ninguém e que no episódio em que os Vereadores Adão da 
Ceasa e Francisco Torres votaram num projeto que beneficiaria a 
população de Timon, foram chamados de “traíras” pelo citado vereador. 
Afirmou não ter medo do referido vereador e que não se intimidava com as 
suas palavras e teceu críticas  ao mesmo dizendo que este deveria ter dito 
o nome do vereador que recebeu a proposta no valor de R$ 120.000,00 
(cento e vinte mil reais). Encerrou a sua fala dizendo que nesta Casa 
Legislativa tem homens e não moleques e que o grupo dos 09 (nove) vem 
sendo atacado pelo fato de possuir unicidade, diferente do grupo dos 12 
(doze) que ficam desconfiando um do outro, pois os mesmo já constituíram 
mais de 04 (quatro) chapas diferentes, provando assim, que não confiam 
um no outro. Dando continuidade a sua fala o Ver. José Carlos Assunção 
disse que nas outras legislaturas desta Casa nunca havia se visto esse tipo 
de coisa acontecer e destacou achar impressionante o fato de alguns 
vereadores ter conseguido destruir a imagem do Poder Legislativo 
Municipal. Teceu críticas as atitudes de alguns vereadores desta Casa e 
mencionou o fato do Vereador Anderson Pêgo ter menosprezado a 
quantidade de votos obtidos por um suplente de vereador que foi registrada 
a presença na plenária pelo Senhor Presidente. Caracterizou o referido ato 
como falta de respeito e destacou que a votação do referido suplente foi 
pequena, mas que a mesma pertence a ele e que ninguém o deu de 
presente essa votação. Lamentou os acontecimentos e referindo-se as 
propostas de que se vencerem a eleição irão pagar Verba Indenizatória, 
afirmou não ser possível, pois o pagamento de verba nesta Casa acabou.  
Informou que com relação ao Projeto Travessia, os veículos já se 
encontram na cidade, mas ainda estavam construindo o prédio onde 
funcionará a sede e em breve o mesmo estará funcionado. Em aparte fez 
uso da fala o Ver. Coca do Matapasto que cumprimentou a todos e 
destacou que a mentira tem pernas curtas. Em seguida destacou que 
durante o curto período como vereador tem observado os comportamentos 
e posturas aqui demonstrados e que vem buscando conhecimento através 
de sua qualificação, pois isso é que é importante para dedicar o seu 
mandato aos interesses das pessoas que precisam.  Relatou que no Bairro 
Parque São Francisco tem observado um semblante de alegria por parte 
dos moradores, pois os mesmos estão muito satisfeitos com as obras que 
se encontram a todo vapor. Ressaltou que tudo isso se deve ao trabalho 
desenvolvido pelo Governo do Estado, o Deputado Rafael Leitoa e encerrou 
a sua fala dizendo está muito feliz por participar desse grupo político que 
vem trabalhando pelo desenvolvimento da cidade. Em aparte fez uso da fala 
o Ver. Jair Mayner que cumprimentou a todos os presentes e referindo-se 
ao fato do Vereador Anderson Pêgo ter falado que ele havia dito saber que 
não iria haver eleição, disse que se tivesse o dom de saber o que iria 
acontecer no futuro, acertaria na mega sena todo mês. Lamentou as 
afirmações do referido vereador que vive dizendo que o grupo da base do 
governo está armando algo, mas que não tem costume de fazer armações. 
Indagou por que tanto desespero para que se realizasse a eleição da Mesa 
Diretora da Câmara, pois se tinham tanta certeza da vitória por que tanta 
desconfiança entre si. Ratificou que o referido vereador havia dito que a 
população de Timon estava preocupada com a eleição da Câmara, mas a 
população de Timon estava preocupada com a saúde, a limpeza, e etc, 
sendo essas as preocupações que os vereadores deveriam ter. Mencionou 
que na quinta-feira passada havia acontecido uma audiência pública para 
apresentação de relatório da Secretaria Municipal de Saúde, mas poucos 
vereadores se fizeram presentes e tiveram a coragem de dizer o que 
pensam na cara do Secretário Municipal de Saúde que se encontrava nesta 
Casa Legislativa. Destacou que os vereadores que aqui estiveram na citada 
audiência pública fizeram o seu papel e apresentaram os seus 
questionamentos. Sugeriu que passassem a se preocupar com os 
problemas da cidade e deixassem de tanto se preocupar com a eleição da 
Mesa Diretora da Câmara, pois tem certeza que a Presidência da Câmara 
não é a solução dos problemas dos vereadores e mencionou a necessidade 
de se pensar num plano de drenagem para o município de Timon. Encerrou 
a sua fala aconselhando que refletissem se realmente estavam cumprindo o 
seu papel como vereadores desta cidade. Concluindo a sua fala o Ver. 
José Carlos Assunção agradeceu pelo espaço cedido e lamentou ter que 
usar o seu tempo na Tribuna para ficar combatendo fuxico e disse que 
existe uma harmonia entre o grupo dos vereadores da base do governo e 
que os mesmos tem uma relação de respeito entre si. O Sr. Presidente 
solicitou a Sr. Vice-Presidente, Ver. Ivan do Saborear para assumir a 
presidência, pois o mesmo iria fazer uso da Tribuna. O Sr. Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Wilma Resende. Fez uso da fala o Ver. 
Wilma Resende que cumprimentou a todos os presentes e agradeceu ao 
Vereador Anderson Pêgo que antes de sair havia lhe oferecido um chá e 
disse que não estava nervoso, mas aceitaria a oferta do referido vereador. 
Relatou que sempre divulga suas ações como vereador nas redes sociais e 
que recentemente postou no facebook uma lembrança de um texto que 
havia publicado no ano de 2014 (dois mil e quatorze), que o mesmo era 

atual para o ano de 2016 (dois mil e dezesseis) e também para o ano de 
2020 (dois mil e vinte). Realizou a Leitura do referido texto que contava 
seguinte: “Não conheço a fórmula da vitória, pois acho que não tem uma 
fórmula exata que nos garanta isso sempre, porém a da derrota acredito ser 
mais fácil de identificarmos, principalmente nos pleitos eleitorais. Vi um 
grupo político do nosso município definhar por usar a fórmula da derrota, 
que eu acredito ser visível a todos. Deixaram de fazer politica para fazer 
campanha, agindo sempre com desrespeito aos adversários, ao utilizar 
sempre todos os meios de comunicação existentes, como rádio, televisão, 
facebook, etc, para implantarem a mentira e o desrespeito aos adversários. 
Não tinham nenhum plano de governo ou estratégia que pudesse os 
diferenciar dos demais que pleiteavam um cargo eletivo, sendo apenas mais 
um na multidão. Esses métodos fizeram com que tal  grupo amargasse a 
derrota em todos os cargos que disputaram, passando ao segundo turno 
com a esperança de eleger a Presidente Dilma, porém pasmem, eles 
continuam utilizando a mesma estratégia como o presidenciável Aécio, 
denegrir, mentir, acusar, e etc. Dizem que errar é humano e permanecer no 
erro é burrice. Não sou marqueteiro, não disponho de tal dote, mas 
infelizmente tem coisas que são visíveis até para quem não quer enxergar. 
Mudem a fórmula, por favor, isso não os garantirá vitória nos próximos 
pleitos, porém posso garantir que a melhoria dos debates vai fazer com que 
a população tenha pelo menos respeito por vocês, o que já está é muito 
importante”. Após a leitura do texto, destacou que se continuar da mesma 
maneira até o ano de 2030 (dois mil e trinta) vai continuar republicando o 
referido texto nas redes sociais, pois eles vão continuar atacando, mas sem 
nenhuma proposta ou plataforma de governo. Destacou que as agressões 
nesta Casa Legislativa haviam se iniciado na segunda-feira. Destacou que 
existe um preconceito com relação aos suplentes de vereador e teceu 
críticas a esse tipo de postura. Afirmou que ninguém fez um coeficiente 
eleitoral sozinho e que todos precisaram dos suplentes de vereador para se 
eleger. Disse que o deputado Rafael Leitoa sofreu muito com esse tipo de 
preconceito, mas ele assumiu como deputado, agora se reelegeu como 
deputado e os grupos que o atacavam não fizeram nenhum deputado. 
Sugeriu que houvesse mais respeito pelas pessoas e deixassem de utilizar 
termos tão pejorativos para se referir aos outros. Dirigindo-se ao Vereador 
Helber Guimarães, disse que o mesmo vem sempre lhe atacando, mas que 
nunca respondeu, primeiramente porque tem uma grande amizade por ele 
e, segundo, porque não vale a pena. Disse entender a situação de 
desespero do citado vereador, pois o mesmo foi utilizado, foi colocado numa 
tábua de forjo, onde ele pisou e caiu. Destacou que para os 12 (doze) 
vereadores, infelizmente, os interesses relacionados a essa eleição da 
Mesa Diretora são muito mais importantes do que os motivos que levaram a 
população de Timon a eleger cada um deles para representá-los. Falou que 
apesar de ter vontade de responder o vereador, iria continuar sem 
respondê-lo. Fez uma breve análise dos critérios utilizados para compor a 
chapa do Vereador Helber Guimarães e disse entender o desespero dele, 
pois a eleição irá acontecer e o grupo da base do governo vai vencer. 
Ofereceu algumas críticas a postura que vem sendo adotada pelo Vereador 
Helber Guimarães e falou que apesar de gostar muito de brincadeiras, 
exerce sua função de vereador com respeito e que leva a sério o seu 
mandato. Encerrou a sua fala discorrendo sobre a finalidade de uma 
indicação de sua autoria que constava na Ordem do Dia e solicitando a 
aprovação da mesma por parte dos demais vereadores e agradecendo pelo 
espaço cedido. O Vereador Wilma Resende retornou a Presidência. Em 
seguida o Sr. Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e iniciou 
a ORDEM DO DIA. Submeteu em discussão a ATA da 1777ª SESSÃO 
ORDINÁRIA. Nenhum vereador fez uso da fala. Em seguida, submeteu a 
referida Ata em votação. APROVADA por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente informou que em virtude da ausência do Vereador Antunes 
Macedo iria retirar de pauta a Indicação nº 061/2018 de sua autoria. Ato 
seguido, submeteu em discussão a INDICAÇÃO Nº 062/2018 – Autor: Ver. 
Uilma Resende – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Educação a proposta de Projeto de Lei a seguir: 
Institui o Programa de Valorização do Mérito, no âmbito das escolas de 
ensino fundamental regular da rede pública municipal de ensino de Timon, 
na forma que especifica. Solicitou ao Vereador Jair Mayner que fizesse a 
defesa da matéria. Fez uso da fala o Ver. Jair Mayner dizendo que o 
governo talvez já tenha a intenção de fazer algo no sentido proposto pelo 
Vereador Wilma Resende, especialmente para o incentivo dos professores 
que trabalham nas escolas que atingirem o índice do IDEB. Solicitou a 
aprovação dos demais vereadores. Fez uso fala o Ver. Juarez Morais que 
discorreu a respeito da importância da matéria que se encontrava em 
discussão e destacou que o investimento realizado pela atual administração 
municipal na área da educação e estava intrinsecamente ligado aos 
resultados do IDEB. Relatou que o modelo adotado pelo Prefeito Luciano 
Leitoa se assemelha ao mesmo utilizado pelo Estado do Ceará, inclusive 
tendo o município de Sobral que se destacou nacionalmente nos seus 
resultados junto ao IDEB. Encerrou a sua fala manifestando voto favorável a 
matéria. Fez uso da fala o Ver. Henrique Júnior destacando a importância 
da proposição ora discutida e dizendo que já havia se pronunciado nesta 
Casa Legislativa e feito uma cobrança para que o poder público municipal 
estivesse promovendo essa valorização aos professores do município, 
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reconhecendo assim, o trabalho dos referidos profissionais. Mencionou que 
algumas escolas tem se destacado no nosso município e citou como 
exemplo a Escola Alvorada da Educação, que se trata de uma escola 
comunitária, mas que tem uma parceria com o poder publico municipal e 
vem desempenhando um excelente trabalho, através da colaboração da 
Professora Diolene. Encerrou a sua fala manifestando voto favorável a 
matéria. Fez uso da fala o Ver. Tuá que discorreu a respeito da importância 
da matéria em discussão e encerrou manifestando voto favorável a mesma. 
Fez uso da fala o Ver. José Carlos Assunção que parabenizou o Vereador 
Wilma Resende pela autoria da matéria e mencionou que o Estado do 
Ceará é pioneiro na valorização da educação, conforme o Prefeito Luciano 
Leitoa tem adotado. Relatou que uma equipe da Secretaria Municipal de 
Educação fez visita ao município de Sobral, no Estado do Ceará, para 
verificar o trabalho que se desempenha naquele município. Encerrou a sua 
fala manifestando voto favorável a matéria. Fez uso da fala o Ver. 
Francisco Torres que parabenizou o autor da matéria e destacou que os 
discursos que permeiam as campanhas eleitorais são essencialmente 
aqueles que falam sobre as melhorias da educação, saúde e segurança. 
Referiu-se a votação de um projeto de lei de autoria do Poder Executivo 
Municipal que estava adequando a lei municipal a lei federal e no qual havia 
votado favorável. Disse ter sido interpelado por várias pessoas em 
detrimento do seu voto. Alegou que votou numa matéria de interesse da 
população timonense, e não num projeto do prefeito, como muitos haviam 
falado. Fez um breve relato acerca da postura que tem adotado desde o 
primeiro dia de seu mandato nesta Casa Legislativa e encerrou a sua fala 
manifestando voto favorável a matéria. Fez uso da fala o Ver. Chagas 
Cigarreiro que parabenizou o autor da matéria e referindo-se ao fato de ter 
buscado explicações sobre o fato de ter reduzido o número de escolas que 
ofertavam o programa “Mais Educação”. Ressaltou que a redução de oferta 
do referido programa se devia ao fato dos níveis do IDEB terem sido 
alcançados em nosso município. Teceu elogios ao trabalho que vem sendo 
desempenhado pelo Prefeito Luciano Leitoa juntamente com a Secretária 
Municipal de Educação. Encerrou sua fala manifestando voto favorável a 
matéria. O Sr. Presidente realizou a leitura do Art. 4º da minuta do Projeto 
de Lei proposto através da indicação em discussão, que fala estritamente 
da concessão de bônus aos professores das escolas que se destacarem 
junto ao IDEB.  Em seguida, submeteu a referida indicação em votação. 
APROVADA por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informou o 
término da pauta e por não haver mais nada a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. E para constar lavrou-se a presente Ata que após lida 
será assinada por mim, Ver. Celso Antonio Silva Lopes, 1º (primeiro) 
Secretário; pelo Vereador José Carlos Fernandes de Assunção, 2º 
(segundo) Secretário; e pelo Senhor Presidente, Ver. José Wilma da Silva 
Resende. A Sessão foi levantada às 11:00h (onze horas). Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 22 (vinte e dois) 
dias do mês de outubro de 2018.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

  

Serviço Financeiro (Dezembro/2018) 
SALÁRIO MÍNIMO (R$).............................................................  954,00 
TAXA SELIC (%)..........................................................................   6,50 
TJLP (% ao ano)........................................................................  0,5467 
POUPANÇA (% - 1º dia do mês).............................................    0,3715 
TR (% - 1º dia do mês) .............................................................   0,0000 

 

Av. Paulo Ramos, s/n, Centro / CEP: 65.630-410 CNPJ: 06.779.466/0001-13 – Timon - MA 

O Munícipio de Timon/MA dá garantia da autenticidade deste documento, desde que visualizado através do site: www.timon.ma.gov.br/camara/diario 
 

 Pág.20 
 


